友‧共鳴 
                                                                                                                                          2013年
10月號
ICAC CLUB

廉政之友
倡廉使命「友」你延續

●編者話                                                                                                           
廉政之友一直是廉政公署的緊密伙
伴，透過參與不同類型的宣傳教育活
動，將廉潔信息帶到社區不同角落。
今期《友‧共鳴》的主題是「使命」 - 
我們與各會員回顧他們在過去一年為
倡廉工作所作的貢獻，分享他們獲嘉
許的喜悅。各廉政之友一直堅守信
念，從不間斷支持和協助推廣倡廉信
息。回望過去，反貪之路面對不少的
挑戰，幸得沿途「友」你緊緊伴隨。
展望將來，期望「友」你一起延續使
命，共建廉潔香港。 

《友‧共鳴》版權由香港廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。
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廉政之友」活動統籌聯絡方法︰
電郵︰ewhleung@crd.icac.org.hk

郵寄︰新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心地下B1舖廉政公署新界西南辦事處
傳真︰2413 8490

查詢︰2899 3825

友 ( 焦點
「廉政之友」獎勵計劃周年頒獎典禮2013
廉政之友獎勵計劃周年頒獎典禮已於4月14日在西貢賽馬會大會堂舉行，共有257位會員出席接受嘉許。廉政公署社區關係市民諮詢委員會主席梁志仁教授當日蒞臨主禮，委員李碧儀女士亦有出席頒獎。梁志仁教授感謝廉政之友為倡廉工作所作出的貢獻，亦期望他們繼續透過參與廉政之友的活動，為社會締造更廉潔的環境。
梁智仁教授頒發長期服務大獎予廉政之友

廉政之友 多才多藝

廉政之友一向多才多藝，來自不同分處的四位廉政之友於頒獎禮中親自設計及主持互動問答環節，以輕鬆方法帶出倡廉信息，將頒獎禮的氣氛推向高峰；另外兩位廉政之友更親手製作了精美的「絲襪花」，送給兩位嘉賓留念。

參觀香港地質公園

在頒獎典禮結束後，廉政之友當日更參觀了西貢的國家級地質公園。不少廉政之友認為當日的活動讓他們加深對廉署及「廉政之友」的認識及歸屬感，亦促進會員間之友誼。
話你知

由2011年10月至2012年底，一共有369名廉政之友合共為廉署服務超過3,200小時，協助策劃及推行倡廉活動；有15位資深會員獲得「長期服務大奬」，當中的一位已累積服務時數高達237小時。

2012年有超過110名新會員加入，年齡由12歲至77歲，其中一位新加入的會員更全情投入，首年便已貢獻了超過32小時服務，獲頒發「倡廉服務銀奬」。

友 ( 廉訊
「廉政大使計劃」
除了廉政之友，廉政公署近年亦透過「廉政大使計劃」招募大專學生擔任「廉政大使」，在校園內籌辦倡廉活動。計劃於2007/08學年開展，並首次與城市大學合作推行。其後，香港大學、浸會大學、嶺南大學、香港教育學院、理工大學及樹仁大學亦加入籌辦，2012/13學年更推展至全港11間大專院校。學生報名反應十分熱烈，2012/13學年一共接獲超過500份申請，最後招募約140名「廉政大使」，協助於其所屬大專院校籌辦倡廉活動。
廉政大使策劃不同年青人活動，協助在大專校園內推廣誠信文化。

「廉政大使」實習生
為使「廉政大使」能親身參與倡廉教育工作，廉署於5月至8月安排19位獲選的「廉政大使」於社區關係處的不同部門當實習生，我們特別訪問了其中兩人分享感受。
終身受用
「廉政大使」潘曉慧 (Cadence) 獲安排到總部的青年及德育組實習。剛於香港教育學院畢業的Cadence，於實習期主要協助統籌交流團的前期工作及聯絡其他院校的「廉政大使」。「以往對廉署的執法工作有較深刻的印象，在社關處實習後，才明白防貪教育與執法一樣重要。我體會到必須從小開始教育年輕一代，讓他們明白貪污的禍害，這樣才能夠根深蒂固地建立廉潔社會。」Cadence說。
Cadence又表示，社關處的實習經驗對她終身受用，因為她畢業後會加入政府出任二級行政主任，實習經驗有助她了解政府部門的基本運作，裝備好自己服務市民。

(廉政大使 潘曉慧)

擴闊眼界

現就讀珠海書院新聞及傳播學系三年級的「廉政大使」胡康泰 (Henry)，獲安排於新界西南辦事處實習。Henry在與分處同事分享時，明白到在籌備一個看似簡單的活動背後，社關處同事需經過周詳及慎密的計劃，深深體會倡廉工作需要專業技巧。「分處的同事要兼顧多元化的工作，既要策劃活動、處理文件，又要深入社區推行防貪教育及處理市民的貪污舉報，充滿挑戰性。如果有機會，將來我都希望可以加入廉署工作。」Henry說。
Henry亦指出，在分處實習後，已經加入了廉政之友，除了在院校內籌辦倡廉活動之外，亦可於分處的活動中擔任義工，協助宣揚廉潔信息。
(廉政大使及廉政之友 胡康泰)

「愛‧廉結」(i-League)
此外，廉署會邀請前任或現任的「廉政大使」，加入由廉署倡導、11間本港大專院校合作的大專學生組織「愛‧廉結」(i-League)。自2010年10月成立以來，已經有超過400名會員。
「愛‧廉結」周年聚會暨廉政大使計劃閉幕禮
2012/13學年的「廉政大使」已於5月底完成各項倡廉活動，並與其他約100名「愛‧廉結」的「師兄」、「師姐」，一同出席於6月9日舉行的2012/13「愛‧廉結」周年聚會暨「廉政大使」計劃閉幕禮，總結經驗及促進交流。各院校學生事務處代表、參與同學及老師均對倡廉活動有正面的評價，認為計劃能有效地於校內推動誠信文化。
話你知
「愛‧廉潔」的會徽，構思源; 國古代傳說中神獸—解廌。解廌(粵音︰解治)或稱「豸」，外形與麒麟相似，雙目明亮有神，額上通常長一角。牠擁有很高的智慧，能辨事非曲直、識善惡忠奸，象徵廉明正直、執法公正。採用解廌作為「愛‧廉潔」的會徽，正好代表「愛‧廉潔」會員持廉守正、傳揚誠信的決心。
「誠信‧承傳」青年計劃
為了加強香港、內地及海外大專學生就個人誠信操守、培養正面價值觀及建設廉潔社會，廉署將於2013-14學年聯同青年事務委員會、公民教育委員會及本港17間大專院校舉辦「誠信‧承傳」青年計劃。計劃內容豐富，除個人誠信講座、培訓活動及隊際比賽外，參加者有機會參與2014年4月24至27日於香港舉行的交流活動及青年高峰會議，與專家講者及來自不同地方的學生就誠信及相關課題作深入交流，詳情請瀏覽︰www.icac.org.hk/yip.html 。
友( 廉訊

廉署最新流動展覽車

廉政公署以「堅守核心價值 、 維護廉潔香港」為主題的最新流動展覽車已經投入運作，巡迴全港十八區作宣傳。車上大致可分為五個展覽區域，讓市民認識廉署「三管齊下」的反貪策略。
參觀者可以透過各種互動遊戲，認識《防止賄賂條例》的要點、貪污的禍害及舉報貪污的途徑。除可觀看廉署歷年製作的宣傳廣告或劇集的精華片段外，大家更可以利用展覽車內的即影即有設施拍照留念。
有關展覽車的詳情、展覽地點及時間表，歡迎瀏覽廉署網站 www.icac.org.hk。

展覽車內介紹執行處、防止貪污處及社區關係處的工作及反貪策略，並展示廉政公署大樓的設施。
展覽車亦展出模擬錄影會面室，廉署是全港第一個使用錄影會見的執法機構，確保整個錄影會見過程的公平公正。
舉報貪污 簡單便捷

作為廉政之友，如果遇到貪污當然要挺身舉報。事實上，廉政公署有賴市民挺身舉報，才能有效打擊貪污。如你有合理懷疑的貪污個案，可循以下途徑舉報︰

親身舉報
· 廉署24小時舉報中心

北角渣華道303號廉政公署 
· 七間分區辦事處
· 辦公時間
星期一至五：上午九時至下午七時
星期六、日及公眾假期：休息

東港島辦事處

香港灣仔軒尼詩道201號東華大厦地下
西港島及離島辦事處

香港上環干諾道中124號海港商業大厦地下
東九龍及西貢辦事處

九龍藍田啓田道67號啓田大厦地下4號
西九龍辦事處

九龍油麻地彌敦道434-436號彌敦商務大厦地下
新界東辦事處

沙田上禾輋路一號沙田政府合署地下G06-G13室
新界西北辦事處

新界元朗青山公路元朗段230號富興大厦地下
新界西南辦事處

新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心地下B1號
24小時舉報熱線

· 25 266 366

郵寄

· 香港郵政總局信箱1000號

	有疑問?話你知!


	問 ：

舉報時未能提供足夠的證據，會否被控誣告？

答 ：

請放心，未能提供十足證據並不等於作出虛假指控。「誣告」是指有人明知所舉報的不是事實而仍向廉署作出虛假陳述或指控，便有可能觸犯「廉政公署條例」。



	問 ：

舉報人的身份會否在調查過程中被洩露？

答 ：

絕對不會。只有獲授權人士，例如負責調查該宗案件的調查員或其他指定的廉署人員在「有需要知情」下才可翻閱這些資料。



	問 ：

何時知道廉署會否作出跟進？

答 ：

如具名舉報，在一般情況下，廉署收到舉報後的48小時內會通知舉報人是否作出跟進行動。若舉報與貪污無關的話，我們會考慮轉介有關的部門。



	問 ：

舉報人可否向其他人士提及已向廉署作出舉報？

答 ：

任何人士（包括舉報人）如無合法權限或合理辯解，不能向其他人士披露有關貪污案件的調查內容及受調查人士的身份，否則可能觸犯「防止賄賂條例」第30條。



	問 ：

以親身或電話或信件舉報，是否有分別？

答 ：

無論你以任何形式舉報，我們會依據內容性質決定能否作出任何跟進行動。若你親身舉報，便能與當值主任詳盡及清晰地商談，有助將來的跟進工作。




友 ( 參與

請即上廉政公署的網站,參閱「舉報貪污途徑」http://www.icac.org.hk/tc/report_corruption/
問題：

在「挺身舉報」的短片中，志雄的上司叫他接受供應商的甚麼好處呢？

答案︰                           
姓名︰                            

所屬分處︰                       
聯絡電話︰                       

參加者請於2013年11月30日或之前將答案連同聯絡資料寄交「廉政之友」活動統籌(聯絡方法見頁2)或廉署各分區辦事處。答對問題的廉政之友將獲得紀念品一份。
友 ( 天地

會員活動
年青反貪奇兵，齊演倡廉問答SHOW
三位廉政之友粉墨登場，為新界西南辦事處的地區活動演出了多場「反貪奇兵問答Show」。表演以互動有趣的問答方式，帶出反貪法例及肅貪倡廉工作的重點。三位小伙子都是來自青衣專業教育學院，他們落力演出，每場表演現場觀眾反應都很好。對於可以扮演調查員及廉署同事同台演出，三位青年會員皆感到興奮，辛苦綵排也值得。
新會員，歡迎你!
今年9月7日下午，約40名新會員出席在廉政公署大樓舉行的迎新聚會。活動除了介紹廉署工作、反貪法例、廉政之友的責任及參與外，亦有資深會員分享感受、及由三位年青會員演出的互動倡廉問答SHOW；參加者其後參觀大樓展覽廳，了解香港反貪的歷史。
會員心聲
廣開言路，有你和應
今年8至9月，約200名會員出席由廉署各分區辨事處舉行茶敍，暢談他們近期與公署有關的事件及廉政之友路向的感受和建議。衷心多謝大家的意見及支持，廉署上下會繼續努力，做好肅貪倡廉的工作。
「使命」有感
協助廉署建設廉潔社區是每一位廉政之友的使命和責任。我們都以身為廉政之友的一份子為榮，並會繼續積極參與倡廉工作，鼓勵各方好友加入我們的行列。
                                    (西港島及離島辦事處) 林來、吳麗霞
廉政之友是倡廉工作的「推動者(MULTIPLIER)」，透過協助廉署籌辦各類活動，讓更多市民認識廉署的工作，把廉潔信息推展至香港每一個角落。
                                                 (西九龍辦事處)陳其德
會員資訊
你續咗會未?
我們已通知會員安排績會手續，及更新個人資料。如果你還未回覆，請盡快將填妥資料的表格交回所屬分處，以免你的會籍被終止。
新
New!
廉政之友會員手冊
更新版的會員手冊，除了內容有所修訂外，亦加入不少新相片及插圖。新手冊將於續會安排完成後，寄發給所有會員。
友 ( 天地

維護廉潔香港 共建廉政40

下期主題 – 廉政四十載

還記得這些經典的廉署海報嗎？廉政公署在1974年2月15日成立，明年便是廉署40周年。下期《友‧共鳴》會與大家回顧廉署40年的反貪歲月，各廉政之友記得留意！

回顧40年，你有沒有一些與廉署有關的珍貴相片、特別的感受想與其他廉政之友分享呢？ 歡迎各位廉政之友提交切合主題的稿件，供編輯室考慮使用。截止交件日期：2013年11月30日 

稿件 (原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟/記憶體) 可寄交「廉政之友」活動統籌 (聯絡方法見頁2) 或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」活動統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美紀念品一份以示鼓勵。

版權事宜

1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉政公署概不承擔有關責任。

2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3825與「廉政之友」活動統籌聯絡。
