友．共鳴
2023年   
3月號
跨越廿五 「友」伴前行


(頁四)
友‧廉訊
銀行業誠信推廣計劃
香港是國際銀行中心，除存款及貸款等傳統業務外，業界近年更積極開拓多元化的投資、保險、網上銀行及跨境理財等業務，涉及的範疇與市民息息相關。因此，銀行從業員必須秉持高度誠信，以保障廣大客戶的利益。
社關處推出「銀行業誠信推廣計劃」，為業界提供一系列的誠信資源、商業道德培訓和交流活動等，以提升從業員的誠信操守；同時亦以銀行客戶為對象，製作宣傳單張，提醒客戶切勿向銀行職員提供利益、向銀行遞交虛假資料和提防騙徒冒充廉署人員等。
《銀行防貪指南》
培訓課程
專題網頁
多元化的銀行業誠信資源
網上自學教材
銀行客戶宣傳單張
(頁五)

友‧廉訊
「誠信專業 物業管理」推廣計劃
誠信優質的物業管理是廉署十分重視的一環。為配合物業管理業發牌制度的實施，社關處正推展跨年度「誠信專業 物業管理」推廣計劃，積極與物管業各持份者合作，共同推動誠信教育。社關處製作了各類宣傳品，以加深從業員的防貪及專業操守意識，進一步鞏固誠信文化。
將推出全新系列10輯培訓短片，涵蓋物管業常見貪污情況及誠信事項
宣傳海報
宣傳單張
(頁六)
友‧廉訊
iTeen大本營
廉署旗下的青少年網站「iTeen大本營」是個集學習、消閒和娛樂於一身的平台，以多媒體互動內容，向青少年推廣廉潔信息。廉政之友可向年青親友多多推廣。
STEM影片
以「探案遊戲」包裝STEM知識和反貪法例，深入淺出地介紹科普知識及誠實守法的觀念。
動畫漫畫
以漫畫及AR技術立體地呈現廉署的重大案件，及以日系動畫帶出正面價值觀，讓青少年親身體驗破案場景。
網上遊戲
從網上遊戲學習公平公正的重要
(頁七)
友‧廉訊
iTeen大本營（https://iteencamp.icac.hk）
於2023年4月30日前登記成為「iTeen大本營」新會員，可專享迎新會員積分1,000分，立即換領精彩禮遇！

快快成為會員，齊齊登入「iTeen大本營」，寓學習於娛樂！
「香港廉政公署 Hong Kong ICAC」Facebook專頁及IG
「全城．傳誠」Facebook專頁已經正式改名為「香港廉政公署 Hong Kong ICAC」，各位廉政之友記得繼續支持和追蹤專頁，以緊貼廉署的最新動向！
「廉署網站」、「Facebook專頁」及「IG」會適時提醒市民需要留意的罪案資訊
IG也誕生了，請記得follow！
最近，冒充廉署人員身份行騙的個案湧現，廉署高度重視，廉政專員胡英明更粉墨登場，參與短片拍攝，提醒市民提高警惕。歡迎廉政之友將短片轉發給親友，提醒他們切勿受騙。
想了解更多騙徒常見犯案手法及真實個案，請瀏覽廉署網站

https://www.icac.org.hk/tc/law/im
(頁八)
友‧廉訊 
廉署2022年國際合作紀要
打擊貪污不分疆界，廉署一直積極推動國際合作，為全球反貪事業作貢獻。在2022年，儘管受疫情限制，廉署依然透過網上平台與全球反貪伙伴保持溝通。隨著疫情緩和，廉署已重啟多項面對面協作計劃。就讓我們在這裡一起回顧2022年廉署在國際合作的主要工作吧！
把握香港復常機遇，廉署重啟與海外反貪機構面對面交流
阿聯酋阿布扎比問責局訪問團到廉署考察
廉政專員率團訪問新加坡貪污調查局
廉政專員率團訪問馬來西亞及泰國，與當地反貪機構交流
廉署接任國際反貪局聯合會(IAACA)主席，推廣及促進有效落實
《聯合國反腐敗公約》，協助全球各國反貪機構預防和對抗貪污
國際反貪局聯合會網站 https://www.iaaca.net/
(頁九)
友‧廉訊
廉署首次與聯合國毒品和犯罪問題辦公室(UNODC)合編全球政策指南，推動青年積極參與世界反貪工作
廉署代表、UNODC青年諮詢委員會成員及「愛．廉結」(i-League) 代表就編製全球政策指南進行網上會議

海外執法機構代表到港參加反貪培訓
來自本港及海外執法機構的30名代表，出席由廉署主辦為期9天的「財務調查專業課程」
歡迎瀏覽廉署網站，了解更多相關資訊
(頁十)
友‧你撐
「廉政之友」25周年頒獎典禮
「廉政之友」25周年頒獎典禮已於2022年10月30日在廉署大樓舉行，藉此嘉許過去3年積極參與義務工作的超過450位會員，當日約170位會員出席活動。25年來，廉政之友一直默默支援廉署，提供超過7萬小時的多元化義工服務，實在非常感激。期望廉政之友繼續與廉署攜手，讓廉潔文化繼續植根香港！
積極參與義務工作的廉政之友在頒獎典禮上獲得嘉許
青年屬會會員為頒獎典禮作曲及獻唱
廉政專員致辭
(頁十一)
友‧你撐
「廉政之友」25周年短片
超過20名創會會員及年屆25歲的青年會員合力拍攝及製作25周年短片，以展示多年來廉政之友共同推動倡廉活動的熱誠，並寓意薪火相傳，將傳誠工作傳承給年輕新一代。各廉政之友可瀏覽「25周年專題網頁」或「廉政之友Facebook群組」，重溫短片及製作花絮！
「友」你「相」伴25網上參與活動
第二階段「友」你「相」伴25網上參與活動已經完結。讓我們看看廉政之友如何發揮創意，祝賀「廉政之友」成立25周年！
(頁十二)
友‧你撐
迎新聚會暨培訓工作坊
「廉政之友」於去年11月為約60位會員安排了兩場迎新聚會暨培訓工作坊。透過互動的案情重組遊戲、角色扮演及參觀廉署展覽廳等，讓會員親身體驗廉署人員的工作及認識防貪法例，廉政之友都非常投入。
社區投資共享基金委員會主席關則輝先生最近加入「廉政之友」，當日更分享他擔任義工的經驗及得著
參觀廉署展覽廳
會員扮演廉署當值主任模擬接見舉報人士
考驗會員偵探頭腦的案情重組遊戲
(頁十三)
友‧你撐
青年屬會帶領「反貪之旅」
因疫情而延期的實體「地區反貪之旅」，隨著疫情放緩，終可在去年的下半年展開了！其中新界西南區的「反貪之旅」，由兩位青年屬會會員作導賞員，帶領地區團體成員遊走荃灣及葵青區的歷史建築、反貪地標及區內景點，讓參加者在探索社區特色之餘，同時認識貪污的禍害、香港的法治制度及堅守廉潔社會的重要。
參加者走訪廉政公署新界西南辦事處、荃灣裁判法院、青嶼幹線訪客中心及觀景台
廉署參與花鳥蟲魚展覽會
「北區花鳥蟲魚展覽會」是北區每年的重點活動。去年12月23至28日，感謝一眾廉政之友協助主持攤位和電腦遊戲、統籌「全城‧傳誠」自拍區、播放宣傳教育短片，以及邀請市民投選「我最喜愛的舉報貪污口號」，向超過15,000人次宣揚廉潔信息。
37名廉政之友在冬日陽光下的聖誕節假期與民同樂
(頁十四) 
友‧你撐
「友．伴同行」計劃
「廉政之友」在25周年特別推出「友．伴同行」計劃，由10位已退休的資深廉署人員為13位青年屬會會員擔任導師，透過多元化的師友活動，將自身人生閱歷和肅貪倡廉的寶貴經驗傳承至青年會員。
導師與學員第一次見面 (2022年5月)
出席中環大館活動 (2022年6月)
於廉署開放日，一起擔任導賞員，向公眾介紹廉署歷年的重大貪污案件及傳遞反貪信息 (2022年7月)
工餘相聚
(頁十五) 
友‧分享
「友．伴同行」學員分享
於「廉政之友」25周年頒獎典禮上，社區關係市民諮詢委員會主席何順文教授聯同4位「友．伴同行」計劃的導師及學員，分享參與師友計劃的經驗和感受。
期間，學員均表示計劃有效提升個人對法治制度及廉署的認識，亦有助自己面對人生挑戰。同時，導師亦讚揚學員積極進取、有遠大的目光，以及在追求理想時能持守正確價值觀。
學員 Kitty
學員 Chris
左二
：導師陳潔雲女士

中
：社區關係市民諮詢委員會主席何順文教授

右二
：導師葉廣福先生
(頁十五)
Kitty KWONG
(港島東廉政之友)

現職銀行助理副總裁

(資訊科技風險)
我加入青年屬會已有4年，曾參與的多項義務工作仍歷歷在目。今次透過「友．伴同行」計劃，更認識到與我生活截然不同的前社區關係處助理處長陳潔雲女士，了解和學習到如何面對日常生活和工作上種種不同的挑戰。與導師相處的經歷，實在是難能可貴。
在家中翻看於廉署成立35周年開放日拍下的照片，發現廉署從小學已陪伴我成長。十數載的感染帶領我踏上正向人生路，期望往後能繼續在「廉政之友」這平台發光發亮，將正直廉潔的人生態度傳承他人。
攝於2009年廉署成立 35周年開放日
(頁十六)
問答遊戲考考你
問題

任何人冒充廉署人員，即觸犯《廉政公署條例》第13C條，一經定罪，可被判處什麼刑罰？
請瀏覽廉署網站找出答案

https://www.icac.org.hk/tc/law/im

如懷疑有人冒充廉署人員，或懷疑自己受騙，請即致電廉署24小時舉報熱線：25 266 366。
參加辦法：會員請於2023年4月30日或之前把答案連同聯絡資料（包括中文姓名、所屬分處和聯絡電話）以電郵或郵寄方式交回「廉政之友」統籌。電郵標題／信封請註明「《友‧共鳴》3月號問答遊戲」（聯絡方法見頁2）。
歡迎來稿
在「廉政之友」的大家庭，歡迎你透過撰文、提供照片或以其他方式，分享你的看法、期望或心得。稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2），或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品以示鼓勵。
版權事宜
1.
來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉署概不承擔有關責任。
2. 
來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3825與「廉政之友」統籌聯絡。
(頁二至三)
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為慶祝「廉政之友」成立25周年，各項以25周年為主題的精彩活動相繼舉行，當中包括以師友活動形式進行的「友．伴同行」計劃、在去年10月舉行的「廉政之友」頒獎典禮，以及11月的兩場迎新聚會暨培訓工作坊。這些活動不但為會員提供聚首及聯誼的機會，也讓新會員更快融入「廉政之友」這個大家庭。 


今期《友．共鳴》除了為大家報導各項25周年活動之外，亦會詳細介紹廉署社區關係處在社會不同層面推展的防貪教育工作，包括以銀行業和物管業為對象的誠信推廣計劃，以及為青少年製作的「iTeen大本營」網站；此外，廉署亦一直與海外反貪機構保持溝通和合作，把握機會向國際社會說好香港故事。 


隨著疫情放緩，社會重現朝氣和活力，我們期望在倡廉路上繼續「友」你和應，與廉署一起群策群力，延續香港的廉潔文化！





「廉政之友」統籌聯絡方法：


電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk


郵 寄： 新界荃灣青山公路荃灣段300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處


查 詢： 2899 3825


傳 真： 2413 8490


網 站： www.icac.org.hk/icac/club�
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友‧廉訊


- 銀行業誠信推廣計劃


-「誠信專業 物業管理」推廣計劃


- iTeen大本營


- 「香港廉政公署」Facebook專頁及IG


- 廉署2022年國際合作紀要
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友‧你撐


- 「廉政之友」25周年頒獎典禮及短片


- 迎新聚會暨培訓工作坊


- 青年屬會帶領「反貪之旅」


- 廉署參與花鳥蟲魚展覽會


- 「友‧伴同行」計劃�
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友‧分享


- 「友‧伴同行」學員分享


- 問答遊戲考考你  
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 《友．共鳴》版權由廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。
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