友．共鳴
2023年   
9月號
傳誠活動「友」你前行


(頁三)
友‧你撐
「廉政之友」身體力行共倡廉潔
正念畫展
資深文化導師兼廉政之友高麗明女士聯同多位藝術創作人，於4月18至20日在荃灣大會堂展覽館舉行「正念畫展」，透過多元化的作品，宣揚廉潔及正念。「廉政之友」獲邀成為「正念畫展」的支持機構，十多位廉政之友在三天的展覽中提供協助。
高麗明女士將廉潔信息融入她的畫作
廉署社區關係處助理處長及多位來自政商及文化界的嘉賓出席畫展開幕禮以示支持
江夏圍村誠信推廣活動
3月13日，13位就讀屯門專業教育學院的廉政之友，到訪位於元朗錦上路的博愛江夏圍村，向村內的小朋友傳遞誠實廉潔的信息。廉政之友透過多項自創的互動遊戲包括「誠信大富翁」、「誠信猜成語」及「誰是臥底」等，鼓勵小朋友在日常生活中誠實守紀、建立良好品格，成為同伴的好榜樣！
(頁四)

友‧你撐
「廉政之友」x 職業訓練局
「廉政之友」與職業訓練局本年度繼續聯手在校園推廣廉潔信息。約150位來自11間專業教育學院(IVE)的「和富領袖網絡」領袖生，接受了有關反貪法例及活動策劃技巧的培訓後，利用廉署資源於校園內籌辦各類網上網下倡廉活動，當中更有40多位同學加入了「廉政之友」大家庭。
就讀黃克競IVE的和富領袖網絡同學，於校園設置廉署展覽及攤位遊戲，當日亦有廉政之友到場協助活動，一起向學生宣傳廉潔信息。
在葵涌IVE舉行的職業博覽中，同學們設立攤位介紹廉署工作，當中有多位廉政之友一起推廣，場面熱鬧。
「廉政之友」周年紀念網上活動
今年5月18日，「廉政之友」踏入26周年。我們在廉政之友Facebook群組邀請大家於5月17日至5月21日以文字、圖像或錄像形式，為「廉政之友」慶生。是次活動一共有30多位會員參加。
廉政之友Yuki So
廉政之友So Wang Tat
(頁五)

友‧你撐
「友•伴同行」師友計劃
「廉政之友」再度推出「友‧伴同行」師友計劃，今屆共有15位獲甄選的青年屬會會員參與。我們安排了來自廉署不同部門的退休人員擔任導師，與參與計劃的青年會員分享自身人生閱歷及肅貪倡廉的寶貴經驗，協助他們在學業或事業上作出人生規劃，加強正面價值觀。導師及學員於7月舉行的師友聚會中首次會面，透過遊戲及交流環節，加深了師友間的了解。
「廉政之友x天文台」義工交流活動
約80位來自「廉政之友」與「天文台之友」的會員參與了於6月3日舉行的義工交流活動。當天先由「天文台之友」導賞員於尖沙咀天文台總部介紹天文台歷史及現代天氣預報的技術和運作。之後再到廉署總部，參觀展覽廳及認識防貪法例。在分享環節中，多位廉政之友與天文台之友互相分享過往擔任義工的點滴及體會，大家渡過了一個充實的下午。
(頁六)
友‧分享
與「天文台之友」義工交流的得著
黃耀忠

新界西南廉政之友
天文員工領導帥 分享工作樂與趣 上山當值日和夜 幾年光景學到嘢
再往別處工作忙 無刻堅守發光芒 帶出一班義工隊 津津導賞講解去

天文長期觀測站 一八八三古蹟間 雨量氣溫一一睇 雷達閃電冇走雞

五年策略在計劃 多元天氣與氣候 科技發展和應用 設施裝備及人才

伙伴參與加公眾 再遊廉政大樓裡 展廳展品一一望 回看七幾貪污史

困苦大眾民生況 大鱷小鱷齊被綁 紫衫軍加紅棗群 藍天隊帶領白雲

舊友新知聚一堂 歡聚一天打卡忙
吳家亮 (Owen)

東九龍及西貢廉政之友
參觀香港天文台讓我對天文學有更深入的認識，也讓我驚嘆人類對宇宙的探索和發現。透過導賞員的解說，我學到了很多關於氣象的知識，更認識了香港天文台的歷史和功能。此外，在參觀廉署總部環節擔任司儀和導賞員，讓我更加認識香港的廉政建設和反貪工作。我感到自豪能夠參與這項重要的工作，也深深體會到廉政公署所扮演的重要角色。這次的經驗讓我更加珍惜香港的文化和價值觀，並激勵我繼續為社會作出貢獻。
馬煦楠 (Beth)
東九龍及西貢廉政之友
今次很慶幸參與是次活動，讓我有機會參觀平日不對外開放的天文台，以及到訪廉政公署總部。我除了作為參與者，亦協助拍下當日的幕後花絮。當天最難忘是與天文台之友交流，能夠深入了解他們的活動和工作。希望未來參與更多「廉政之友」安排的活動。
龔彥蓉(Dolphin)
新界西北廉政之友
這是我第一次參觀香港天文台總部和廉政公署總部大樓。作為一名義工及學生，我從活動中學到不少知識，例如天文台有些崗位需要晚上當值，以及廉署是香港第一個使用錄影會面室的執法機構等等。
(頁七)
友‧廉訊 
「反貪‧不停步」廉政公署50周年活動
廉署於1974年2月15日成立，2024年就是金禧紀念！為配合廉署50周年活動主題「反貪．不停步」，廉署將推出一連串實體及線上活動，藉此向廣大市民宣傳反貪信息。活動將於本年9月展開，歡迎各廉政之友參與及提供義工服務。
相片及短片大募集
讓你我用相片、短片留下你與廉署的專屬回憶！作品有機會於大型活動展出，或於廉署網站／社交媒體發布，詳情請留意廉署50周年專題網站的宣傳。

(頁七)
友‧廉訊 
拓展國際培訓 分享香港經驗
香港多年來被國際社會稱許為「廉潔之都」，不少地方在推展反貪工作時，亦有參考廉署的「三管齊下」反貪模式。為了進一步善用廉署近半世紀肅貪倡廉的經驗，廉署積極為海外和國際反貪機構舉辦培訓課程，與世界各地的反貪人員交流工作策略和良好做法。
廉署人員遠赴摩洛哥、毛里求斯及印度尼西亞，為當地反貪人員舉辦課程，課題包括財務調查、追回資產、制度防貪、倡廉教育等。
廉署應聯合國毒品和犯罪問題辦公室的邀請，在奧地利維也納為世界各地的反貪執法人員舉辦實務工作坊。
按此觀看短片 
https://www.youtube.com/watch?v=m2csuHTeD4k
(頁八)
友‧廉訊 
醫療健康業誠信推廣計劃
市民的健康意識不斷提高，對醫療健康業的服務需求亦愈見殷切。為了提升醫療專業人員和製藥及醫療器材從業員的專業道德及行業的誠信水平，社關處推出了「醫療健康業誠信推廣計劃」，為業界安排防貪及誠信培訓，並製作網上防貪資源。
更新版網上醫生實務防貪指引可為公、私營醫療專業人員就反貪法例和專業道德提供實用的參考資料。此防貪指引連同為製藥及醫療器材業從業員製作的網上誠信資源已上載至香港商業道德發展中心製作的醫療健康業專頁。
為了廣泛推廣相關資源，社關處製作了宣傳書籤，透過醫管局及其他醫療機構、行業協會和提供醫療及製藥相關課程的大專院校分發予不同的醫療專業人員及學生。
醫療健康業專頁
宣傳書籤

網上醫生實務防貪指引 (只供英文版本) 

為製藥及醫療器材業從業員製作的網上誠信資源
(頁九)
友‧廉訊
「誠信領導計劃」專題工作坊
正確處理接受利益及款待事宜
廉政公署聯同公務員事務局多年來攜手合辦「誠信領導計劃」，包括為所有政府部門專責人事管理的高級人員舉辦專題工作坊，就不同範疇深化公務員團隊的誠信文化。

今年專題工作坊的主題是「正確處理接受利益及款待事宜」。執行處助理處長除引用廉署個案，重點介紹《防止賄賂條例》及相關規定外，亦提醒各部門加強各職級的防貪意識，並在管理層面上適時採取預防措施，避免公務員違規接受利益或墮入貪污法網。

公務員事務局代表在工作坊中亦分享過往處理公務員不當接受利益和款待的投訴及懲處後果；機電工程署代表則介紹該署成功取得「ISO 37001 反賄賂管理系統」認證的經驗。

廉署定必繼續結集各政府部門的努力，鞏固公務員廉潔奉公的核心價值，向國際說好香港反貪故事！

(頁九)
友‧廉訊
在入境口岸的防貪宣傳
隨著疫情受控，社會復常，入境限制放寬，新來港人士的數目亦逐漸回升。有見及此，廉署加強在各入境口岸的宣傳，向新來港人士傳遞「廉潔社會」及「拒絕貪污」的重要信息，包括張貼全新設計的宣傳海報、透過香港國際社會服務社在羅湖口岸專設的服務櫃位，向新來港人士推廣廉潔信息。

全新設計的宣傳海報會陸續在香港國際機場及其他主要入境口岸展示，向新來港人士宣傳廉潔社會的信息。
與香港國際社會服務社合作，在羅湖入境管制站處理持單程證來港人士的櫃位，協助廉署派發宣傳單張。
(頁十)
友‧廉訊
ICAC兒童教室
廉政公署一直致力向兒童推廣倡廉教育，希望透過活動教學，從小培養他們正直、誠實和負責任等正面價值觀。多年來，廉署積極與不同辦學團體緊密合作，透過提供有趣實用的德育資源，鼓勵學校推行課堂及課外活動，協力培養兒童良好品德。

廉署於今年3月開始試辦全新的「ICAC兒童教室」活動，至今已安排逾百名來自保良局、東華三院及仁濟醫院等不同辦學團體轄下的幼稚園學生及家長參觀廉署。除向參加者簡介廉署調查工作的設施外，廉署同事亦與小朋友分享由廉署製作的兒童繪本《花開的時候》，透過種植小盆栽的故事帶出盡責及關愛的正面信息，並帶領小朋友進行繪本的延伸活動，大家都樂在其中。

於「ICAC兒童教室」首次活動中，廉政專員胡英明更親自到場歡迎參觀的小朋友，為他們打氣，並鼓勵他們長大後加入廉政公署，將來合力打擊貪污罪行，成為守護香港廉潔未來的生力軍。

廉署將繼續與不同辦學團體合作，讓更多學童及家長參與活動，以加強倡廉教育的推廣。
(頁十一)
友‧廉訊
守法規 重廉潔 維護廉潔區議會選舉
2023年區議會選舉將於今年12月10日舉行，社關處已開展各項宣傳教育工作，包括舉辦地區快閃活動、安排法例簡介會、製作教育資料及推出全覆蓋線上線下宣傳等。大家一定要踴躍參與，共同維護廉潔選舉！
「友」你撐地區快閃活動
透過簡介會加強參加者對《選舉（舞弊及非法行為）條例》的認識
各位廉政之友，無論你是候選人、助選成員、選民或市民，都要留意《選舉（舞弊及非法行為）條例》的規定，以免誤墜法網。以下是條例的部份重點，其餘內容請掃描左方二維碼到廉潔選舉網站詳閱「看圖識例」。
(頁十一)
友‧廉訊
賄選買票 有違法紀
用利益去換取選票屬犯法行為，出賣自己神聖的選票亦同樣犯法。
提供飲食娛樂 破壞選舉公平
藉提供飲食或娛樂去收買選票，會破壞選舉的公平公正，而提供及收受雙方均屬違法。
招致開支 須獲授權
如要為候選人招致選舉開支，必須事先得到相關候選人的書面授權作為他的選舉開支代理人。
假稱支持 破壞法規
如要在選舉廣告中使用某人/組織的名義支持候選人，必須事先獲得該人/組織的書面同意。該組織亦必須經過組織的管理層或於全體大會議決通過。
廉潔選舉查詢熱線：2920 7878

24小時舉報貪污熱線：25 266 366

廉潔選舉網站：www.icac.org.hk/elections
(頁十二)
問答遊戲考考你

如果大家都想緊貼廉署的最新資訊，除Facebook及Instagram以外，廉署最近也開設了香港廉政公署「微信」(WeChat)官方帳號，加強宣傳倡廉信息及最新發展，記得繼續支持及追蹤以下專頁︰
「香港廉政公署 Hong Kong ICAC」Facebook專頁
「香港廉政公署」Instagram帳號
香港廉政公署「微信」(WeChat) 官方帳號
問題

用戶在追蹤廉署「微信」官方帳號後所收到第一個信息內，包含了以下哪項資訊？
A.廉署舉報途徑

B.提防騙徒冒充廉署人員

C.廉署總部出現打卡熱潮

D.你的幸福感，比金錢更重要
參加辦法：會員請於2023年10月31日或之前把答案連同聯絡資料（包括中文姓名、所屬分處和聯絡電話）以電郵或郵寄方式交回「廉政之友」統籌。電郵標題／信封請註明「《友‧共鳴》9月號問答遊戲」（聯絡方法見頁2）。
(頁十二)
已經有不少廉政之友加入了為會員而設的Facebook群組。如果你尚未加入，心動不如行動喇 !
歡迎來稿
在「廉政之友」的大家庭，歡迎你透過撰文、提供照片或以其他方式，分享你的看法、期望或心得。稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2），或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品以示鼓勵。
版權事宜
1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉署概不承擔有關責任。
2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3825與「廉政之友」統籌聯絡。
(頁二至三)
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隨著社會復常，大家終於可以除下口罩，參與「廉政之友」實體活動和義務工作。在過去半年，不少會員積極參與我們策劃的活動，例如與「天文台之友」合作的義工交流活動，及再度以師友形式進行的「友‧伴同行」計劃等。另外，亦有廉政之友透過自己的網絡，身體力行籌辦倡廉活動，推廣誠信價值觀。


今期《友·共鳴》除了為大家報導「廉政之友」的各項活動外，亦會介紹社區關係處（社關處）近期的倡廉教育工作，包括全新的「ICAC 兒童教室」、為醫療健康業推出的防貪資源，以及在入境口岸的防貪宣傳等。


此外，因應將於12月舉行的區議會選舉，社關處亦已透過不同渠道向大眾宣傳廉潔選舉信息。


明年就是廉政公署成立50周年，多項以「反貪‧不停步」為主題的實體及線上活動將會陸續展開。我們期望廉政之友繼續踴躍參與各項金禧紀念活動，與廉政公署攜手邁向新里程。


「廉政之友」統籌聯絡方法：


電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk


郵 寄： 新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處


傳 真： 2413 8490


查 詢： 2899 3825


網 站： www.icac.org.hk/icac/club�
�
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友‧你撐


-「廉政之友」身體力行共倡廉潔


-「廉政之友」x 職業訓練局


-「廉政之友」周年紀念網上活動


-「友‧伴同行」師友計劃


-「廉政之友 x 天文台」義工交流活動
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友‧分享


-與「天文台之友」義工交流的得著�
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友‧廉訊


-「反貪‧不停步」廉政公署50周年活動


- 拓展國際培訓 分享香港經驗


- 醫療健康業誠信推廣計劃


-「誠信領導計劃」專題工作坊


- 在入境口岸的防貪宣傳


- ICAC兒童教室


- 守法規 重廉潔 維護廉潔區議會選舉


- 問答遊戲考考你�
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 《友‧共鳴》版權由廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。
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