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	編者話
大家有否留意到今期的《友‧共鳴》已換上新裝呢？「廉政之友」慶祝過20歲生日之後，《友‧共鳴》亦以全新造型繼續為大家送上廉政資訊、活動花絮及會員分享，希望給你們帶來耳目一新的感覺！

一直以來，社區關係處積極發掘各位會員的才藝與潛能，讓大家發揮所長協助推廣倡廉信息。今期的主題是「凝聚創意 以藝傳誠」，除了重溫周年頒獎典禮的歡樂情景外，更重點回顧廉政之友參與紙皮石手繪工作坊，以及於「我‧誠」青年藝墟設置互動藝術區等活動，展示大家如何透過藝術創意，表達對維護廉潔的決心。當然，精彩內容還包括廉署的多項最新資訊，以及廉政之友參與及協助各項倡廉活動的花絮等，絕對不可以錯過。



「廉政之友」統籌聯絡方法：
電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk
郵 寄： 新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處
傳 真： 2413 8490
查 詢： 2899 3825
網 站： www.icac.org.hk/icac/club
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(頁四)

友 廉訊
青年藝墟 破格傳「誠」
廉署體驗式宣傳活動
夏天是藝墟的季節，廉署社區關係處(社關處)在6月17日於石硤尾賽馬會創意藝術中心舉辦了首個「我‧誠」青年藝墟，以互動藝術創作、展覽、舞台表演及虛擬實境遊戲體驗活動，宣揚廉潔信息。青年藝墟亦是為期兩年的「青年傳誠」計劃的重點項目之一，以藝術創意開展倡廉新風格。當日正值父親節，藝墟除了吸引「文青」外，亦見一家大小樂在其中，各項活動共接觸約15,000人次 。

主禮嘉賓及青年人代表齊撐青年藝墟，讓傳誠力量照遍全城

流行藝術 突破舞台
視障鋼琴家李軒與廉署大專學生組織「愛‧廉結」會員梁翠怡（亦是廉政之友）一起演出，展示以堅毅精神抵抗貪污誘惑的決心

創意手作工作坊
由全港20間大專院校廉政大使及專業達人設置的近30檔創意手作攤位及工作坊極受歡迎，參加者親手製作帶有廉潔信息的小手作


(頁五)
大、中、小學生齊參與
超過50間中學的1,500份學生攝影作品，以光與影透視世界，展示黑白分明的正面角度
展能藝術家劉志強利用小學生創作的「親親太陽」光碟，製作成「光中行」大型藝術裝置

虛擬初體驗
廉政專員白韞六親身體驗虛擬互動遊戲，表示將繼續凝聚社會人士的創意傳揚誠信

互動藝術區
如此盛大的活動，當然少不了廉政之友的參與。當日由廉政之友主持的兩項藝術創作活動「圓圈繪畫」及「紙皮石手繪」亦十分受歡迎，活動花絮請見頁12。

深情分享        葉永康 西九龍辦事處廉政之友
2018年6月17日既是父親節，亦是「我．誠」青年藝墟活動日。活動透過藝術展覽、舞台表演及手作攤位等，以創新、有趣的方式向大眾宣揚廉潔信息，老少咸宜，吸引不少青年人及家長帶同小朋友出席，是一家人慶祝父親節的好節目。

想重溫藝墟當日的相片及精華片段?
歡迎瀏覽廉政公署「青年傳誠」計劃網站www.me.icac.hk/icac/yif
(頁六)
友 廉訊
「誠信生活 堅守廉潔未來」
動畫短片

配合廉署「全民誠信」的倡廉策略，社關處於今年3月推出「誠信生活 堅守廉潔未來」動畫短片。片中iSir透過與工作相關及其他生活上可能出現貪污的處境，提醒市民切勿以行賄手段達致目的，帶出「切勿行賄」和「舉報貪污」的信息。

動畫短片以廣東話、普通話及英語配音，並備有六種少數族裔語言字幕

處境 1
向求職者收「介紹費」？
管工未得僱主的批准，私下向求職者索取「介紹費」，求職者應立刻拒絕，並向廉署舉報。如果求職者為了有工開，向管工提供利益，亦同樣犯法。

處境 2
送禮換學位？
每個家長都非常緊張子女入學，但千萬不可以送禮為名，行賄學校教職員。

廉政之友於巴士站派發宣傳品，向途人介紹動畫短片

(頁七)

廉署IG帳號Greedy堅 新登場

樹懶「Greedy堅」並非大奸大惡、作奸犯科，但會貪小便宜、懶得就懶而且有時候工作馬虎。廉署第一次以一隻「好食懶做」、「貪小便宜」和「hea爆」的樹懶做主角，以反面教材帶出正面價值觀，希望幫助青少年建構正向觀念，邁向健康人生。
「Greedy堅」各式周邊產品已經推出，包括文件夾、多用途袋和「夏天最適合攤響屋企偷懶用的」扇，全部會透過廉署不同的地區活動和網上遊戲免費送出。

你認識我嗎？無錯，我就是廉署首個Instagram帳號 (greedy_kin) 的icon啦！

Greedy堅經常貪小便宜，動畫《有種人係幾蚊都貪》充分反映其貪心性格

如果你都想獲得Greedy堅宣傳品，就立刻追蹤Instagram帳號啦！






(頁八)
友 廉訊
廉潔鄉郊選舉宣傳活動
新一輪鄉郊選舉將於2019年上半年舉行。一如以往，社關處已開展各項宣傳教育工作，務求加強候選人、助選成員和選民對《選舉（舞弊及非法行為）條例》的認識，避免誤墮法網。

弄清選民資格，掃清「種票」疑惑單張 – 大家必須確保自己符合選民資格，切勿「種票」！

教育短片 – 由「麥包」主演，份外親切！

瀏覽廉潔選舉網站，隨時隨地掌握最新活動資訊！

巡迴展覽 – 屆時又需要廉政之友的協助了！







(頁九)
誠信樓宇管理宣傳活動
iSir又接到任務了！今次的行動是推廣廉潔有效樓宇管理。社關處製作了一套生動有趣的漫畫海報和問答遊戲單張，以iSir為代言人簡明扼要地帶出《防止賄賂條例》重點、樓宇管理防貪要訣及廉署服務。
各位廉政之友，歡迎大家鼓勵所屬屋苑參與有關活動，例如張貼海報於大廈當眼處或派發問答遊戲單張予住戶，協助將廉政信息植根於各社區。如對宣傳活動有任何查詢，可聯絡各分區辦事處。

問答遊戲單張
樓宇管理宣傳海報

東九龍及西貢辦事處開幕典禮
廉署東九龍及西貢辦事處已由藍田遷往九龍灣，並於6月27日舉行開幕典禮，向一眾嘉賓展示全新面貌。廉政專員白韞六親臨主持開幕儀式，感謝地區組織一直以來的支持。當日亦有14位來自東九龍及西貢辦事處的廉政之友到場，為開幕典禮提供協助。

開幕典禮的主禮嘉賓包括廉政專員、西貢、觀塘和黃大仙三區區議會主席、社關處處長及首席廉政教育主任（東九龍及西貢）
廉署東九龍及西貢辦事處
地址：九龍灣宏開道8號其士商業中心地下9號
(頁十)

友 你撐
廉政之友周年 頒獎典禮2018

「廉政之友」一年一度的盛事周年頒獎典禮已經在4月29日順利舉行。去年，逾440名廉政之友在多項「全城‧傳誠」活動中合共提供超過3,800小時的義工服務，當中約300名會員出席頒獎典禮接受嘉許。
廉署社區關係巿民諮詢委員會主席唐偉章教授及多名委員出席活動，頒發獎項予得獎會員。唐教授在致辭時表示，不少會員一家大小為倡廉活動提供義工服務，堪稱「廉政之家」，又鼓勵大家繼續感染身邊的朋友一起推動廉政。

唐偉章教授及社關處處長伍國明擔任頒獎嘉賓，向一眾熱心服務的會員致意

一班青年屬會會員組成工作小組創作活力操及傳誠口號

頒獎典禮除了充滿嘉許的掌聲外，會員和嘉賓還大展身手，即場大跳活力操，配合創新的傳誠口號，動感十足。




(頁十一)



會員不單身手了得，而且創意無限。兩位廉政之友高麗明和黃芷瑤擔當導師，即場指導大家一起繪畫宣揚正面價值觀的紙皮石。

唐教授、伍處長、職業訓練局代表劉思蕾女士、香港知專設計學院黃嘉怡同學和會員代表把自己的紙皮石作品貼在由黃同學設計的活動背幕上，寓意結合力量推動誠信！

午餐過後，得獎會員一起前往東涌乘坐纜車到昂坪參觀。當日天朗氣清，會員在欣賞昂坪的美景之餘亦彼此交流了做義工的心得，既認識了不少新朋友，亦促進了大家的友誼。








(頁十二)

友 你撐
青年藝墟互動藝術區

廉政之友參與了「我‧誠」青年藝墟，並帶領兩項藝術創作活動－「圓圈繪畫」及「紙皮石手繪」，吸引了1,100多名參加者，場面相當熱鬧。

畫出生命色彩 -「圓圈繪畫」
大家可能有所不知，其實「圓圈繪畫」是一項集體藝術創作活動，讓不同年齡、種族、畫功的朋友本着合作共融的精神，齊心創造獨一無二的藝術畫作。你看小朋友們都非常用心，學習利用色彩繽紛的顏料，畫出他們的精彩人生。

一班哥哥姐姐帶領小朋友發揮創意，體現傳誠理念

拼出廉潔未來 -「紙皮石手繪」一眾廉政之友落力鼓勵參加者在紙皮石上繪畫，然後逐一貼在背幕上，拼砌出美麗的維港景色，寓意每個香港人都上下一心，廉潔自律，共同守護廉潔香港。

你一塊，我一塊，拼出廉潔未來

背幕設計由香港知專設計學院黃嘉怡同學提供
(頁十三)

「友‧Teen地」計劃

「廉政之友」於2017/18學年繼續與職業訓練局(職訓局)轄下9間專業教育學院和香港知專設計學院合作，推行「友‧Teen地」計劃。這個年度，我們除了重點推介全新活動「紙皮石手繪」外，亦特別製作了多套輕巧的攤位遊戲，供各院校學生借用。參與的學生多達67隊，他們透過籌辦的活動，包括「紙皮石手繪」、攤位遊戲及展覽等，接觸近3,400人。

此外，我們亦邀請了香港知專設計學院就讀傳意設計及數碼媒體學系的學生，參加藝術圖像設計活動。活動共有12名同學組成6隊參加，其中黃嘉怡同學的設計更被挑選製作成大型背幕，在廉政之友周年頒獎典禮及青年藝墟紙皮石手繪活動中使用。

同學利用廉署製作的攤位遊戲及展板，於校園推廣廉潔信息

黃嘉怡同學的設計




(頁十四)
「與每一代 堅守廉潔未來」廉署書展活動2018
廉政之友於7月18日至24日在香港書展「兒童天地」內的廉署攤位提供義工服務，鼓勵家長陪同小朋友進行各項活動，向下一代推廣廉潔誠實等正面價值。

廉政之友一方面協助家長和小朋友進行各項攤位活動，例如安排小朋友化身王子公主在「廉潔城堡」前拍照留念、讓他們在城堡貼上心意貼紙、和智多多合照、參與摺紙遊戲等；又在虛擬實境（VR）和擴增實境（AR）互動遊戲中維持秩序，非常落力。此外，廉署在7月19日於書展場內舉辦「名人講故事」環節，邀請到藝人麥長青先生（麥包）大談親子心得；社關處處長伍國明亦分享了廉署歷年卡通人物的演變，與參加者及廉政之友渡過了一個愉快的下午。

「廉政之友」迎新聚會
近50名新會員出席於8月4日舉行的迎新聚會，了解廉署工作及認識反貪法例。當日，有6位資深會員分享義工經驗、協助主持遊戲及於廉署展覽廳內擔任導賞員。

麥包擔任「名人講故事」嘉賓，大談親子心得；而社關處處長伍國明亦同場分享廉署歷年卡通人物的演變
廉政之友在廉潔城堡前與參加者進行活動
廉政之友介紹廉署展覽廳內展品，又帶領新會員進行遊戲
(頁十五)

友 分享

「紙皮石手繪」工作坊

為讓廉政之友發揮藝術創意，並在倡廉活動中盡展所長，廉署社關處於4月14日在廉署大樓舉辦了「紙皮石手繪」工作坊，由兩名擔任導師的廉政之友教授相關技巧，再由參加者分組進行練習。40多名廉政之友在參加工作坊後，分別在廉政之友周年頒獎典禮及各項活動上協助進行「紙皮石手繪」藝術活動，將廉潔信息廣泛傳播。

廉政之友展示他們的精心傑作

一眾廉政之友毫不吝嗇分享他們的作品，那塊又是你最喜愛的作品呢？
[bookmark: _GoBack]






(頁十六)

歡迎來稿
歡迎廉政之友透過撰文、提供照片或其他方式，分享你的看法、期望或心得。詳情請參考以下投稿須知。

來稿須知
稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2）或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品一份以示鼓勵。

版權事宜
1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉署
概不承擔有關責任。
2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3825與「廉政之友」統籌聯絡。

廉署智能手機應用程式

