友．共鳴

2019年   
3月號
初心依舊  永不變質
「世界在變，反貪不變。」
	(頁二至三)
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	不經不覺，廉政公署（廉署）已踏入第四十五個年頭。我們除了於2019年2月15日舉行「生日會」外，亦已在年初展開一連串慶祝活動，以紀念這個反貪的新里程。45周年活動以「分享誠果」為主題，並以「世界在變 反貪不變 有你同行 誠果共建」為標語，鼓勵市民繼續與廉署攜手並肩，堅守廉潔未來。

今期《友‧共鳴》會與各位廉政之友回顧過去數月廉署45周年紀念活動的盛況，亦會分享全新製作的宣傳廣告和新一輯《我哋係‧創意系》訪問系列，並會預告即將推出的廉政行動電視劇。此外，我們會報導廉政之友近期參與的各項活動，讓大家回味一番。

「全城‧傳誠」反貪工作的傳承，全賴「友」你同行。請繼續留意廉署的倡廉資訊及積極參與「廉政之友」的活動，希望在4月的周年頒獎典禮中與你見面！



「廉政之友」統籌聯絡方法：
電郵：icacclub@crd.icac.org.hk
郵寄：新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心
　　　地下B1號廉政公署新界西南辦事處
傳真：2413 8490
查詢：2899 3825
網站﹕www.icac.org.hk/icac/club
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《友‧共鳴》版權由香港廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。

(頁四)

友‧廉訊

廉政公署45周年紀念活動

各位廉政之友，你們有否留意廉署在過去三個月舉辦了不少慶祝活動？原來是一系列為紀念廉署成立45周年的宣傳活動。踏入2019年，廉署以「世界在變　反貪不變　有你同行　誠果共建」為標語，與市民分享45年來廉署與香港市民攜手共建的「誠果」。現在就讓我們一起回顧那些精彩的活動！

全城投入 傳誠網上倒數

由1月1日至2月15日期間，社關處在「全城‧傳誠」Facebook專頁和廉署網站推出45天網上倒數活動。由廉署代表、合作伙伴和社會各界具代表性的人物透過短片或照片，分享他們的誠信小故事及對廉署的祝願。

廉政專員白韞六先生為倒數活動打響頭炮！45⋯25⋯5、4、3、2、1，                 廉署生日快樂！
(頁五)
傳誠咖啡分享 全城「誠果」共享

自廉署成立初期，「咖啡」就成為廣為公眾認同的廉署象徵。社關處特別於1月至2月期間，在數個人流暢旺的地點舉辦傳誠咖啡分享，透過派發咖啡與市民共享廉署45年的反貪「誠果」。你有沒有到場打卡留念呢？

另外，三輛印有廉署45周年宣傳標語的電車更在廉署生日月穿梭港島，而在2月15日當天，其中一輛電車更用作舉辦快閃咖啡分享，吸引不少途人與廉署分享「誠果」。
書法家馮兆華為45周年紀念活動的主題標語題字
尖沙咀海港城的「快閃咖啡室」以文青cafe為主題，將廉署咖啡帶到鬧市，     與市民分享
設於銅鑼灣時代廣場的「阿廉咖啡」以港式茶餐廳概念設計，                          吸引一家大細來打卡
印有廉署45周年宣傳標語的電車成為城中亮點
(頁六)
宣傳活動停不了⋯
廉政公署開放日2019
說到廉署咖啡，當然不得不提於2月底至3月初舉行的廉署開放日。開放日內容豐富，除過往開放給市民參觀的展覽廳、錄影會面室、列隊認人室及槍械設備外，廉署今次更首度讓參加者在導賞員帶領下參觀拘留中心。市民參觀完畢後，還可以到廉署職員餐廳一嚐遠近馳名的廉署咖啡。
共四天的開放日有不少廉政之友鼎力協助，他們駐守不同的工作崗位，同心合力協助活動順利舉行。廉政之友，你真是我們的好伙伴！開放日的精彩花絮，留待下期《友‧共鳴》跟大家分享。

廉政行動2019
絕對不容錯過的新一輯《廉政行動》電視劇集即將於5月份上映，本輯劇集邀得林超賢導演擔任監製。首映禮將於3月29日在香港理工大學綜藝館舉行。大家密切留意！

(頁七)
全新一輯宣傳廣告經已推出

今次的廣告以「廉署咖啡」為創作意念，突顯廉署45年來一直初心依舊、一絲不苟和鍥而不捨的反貪精神。廣告亦配以一系列海報，以加強宣傳效果。

《我哋係．創意系》訪問系列

全新風格，重新出發！繼早前的《有一種堅持》香港運動員訪問系列後，廉署網站最近推出另一訪問系列《我哋係．創意系》。訪問系列由「俄羅斯暖男」Artem Ansheles擔任主持人，以其流利但獨特的廣東話腔調，跟來自不同界別的達人談創意、談夢想、談價值。受訪嘉賓包括唱作歌手、金融科技才俊、律師、藝術治療師等等，他們用自身故事，讓觀眾了解他們創意背後的堅持，勉勵觀眾擁抱夢想，並一起發掘自己的創意與潛能。

唱作歌手黎曉陽（左）與主持人（右）暢談自己的理想
(頁八至九) 
友‧廉訊

「全城‧傳誠45」VR/AR體驗活動

VR/AR是什麼? 原來是虛擬實境(VR)和擴增實境(AR)的簡寫。社關處與各區議會合作於去年8月至11月在全港十八區舉行「全城‧傳誠45」VR/AR活動，讓市民參與以經典貪污案件為藍本製作的VR、AR及其他互動遊戲，親身感受貪污的禍害。
互動問答遊戲   AR漫畫   假波風雲VR遊戲
VR/AR體驗活動⋯全賴「友」你

除了VR、AR遊戲外，各區更設有各式各樣的倡廉活動，包括以拼豆製作廉署卡通角色、繪製紙皮石磁貼和推廣廉署社交媒體平台等。活動得以順利進行，實有賴250多位多才多藝的廉政之友到場協助，他們各施各法與我們攜手「全城‧傳誠」。

以拼豆製作廉署卡通角色   擔任司儀   扭氣球  
繪製紙皮石磁貼    推廣廉署社交媒體平台及派發宣傳品
(頁十至十一)
友‧你撐
非一般反貪之旅

想跟廉署人員一同踏上反貪之旅？二十多位「廉政之友」青年屬會會員於2018年12月15日(星期六)下午參加了社關處首次舉辦的非一般反貪之旅，在穿梭中西區街道建築、尋找熱門打卡勝地、細味特色本地情懷之餘，更一起探索昔日反貪歷史。
參加者於舊日廉署執行處總部的所在地金鐘和記大廈集合出發，途經終審法院大樓、中環銀行中心一帶，再步行至荷李活道大館。導賞員沿途講述香港的反貪工作和歷史，又帶領參加者走訪舊式老店舖及街頭塗鴉藝術，感受新舊文化共融。

伊利近街      終審法院大樓     金鐘和記大廈（前執行處總部）  荷李活道    大館   
已退休的前廉署執行處處長李俊生先生更應邀出席活動，於大館內其中一個景點「葛柏樓梯」前與參加者分享廉署首個任務–「捉葛柏」的案情及早期反貪工作的挑戰，並勉勵一眾青年屬會朋友要秉持誠信品格，培養認真處事態度，繼續協助推動肅貪倡廉的工作。

參加者與李俊生先生(二排右六) 社關處處長何渭枝先生(二排右五)、助理處長陳潔雲女士和黃潔梅女士(二排右七及右四)在大館合照
(頁十二)
友‧你撐
「廉政之友」分區聚會

港島區

超過100名港島區廉政之友參加了於去年12月16日在大埔林村許願廣場舉行的周年聚會。由數名廉政之友組成的工作小組負責設計當日上午的節目，包括介紹新會員和進行集體遊戲，並與會員一起創作「睇到貪污 就要舉報」眼鏡裝飾。在享用盆菜後，會員參加了導賞團和拋寶牒活動，在歡樂的氣氛中渡過了一個愉快的周日。

九龍區

九龍區約110名會員於1月20日前往元朗有機菠蘿園， 除了參觀有機農莊及與園內小動物互動外，亦在導師指導下製作「全城‧傳誠45」鳳梨瓶景，預祝廉署成立45周年，亦為環保綠化出一分力。

新界區

新春添喜慶！2月10日年初六，約120名新界區會員聚首天水圍濕地公園，透過分組遊戲促進會員間的認識及對廉署工作的了解。午膳後，各會員便遊覽公園內的濕地保養區和展覽館，在大自然的懷抱中共渡新歲。

(頁十三)
青年屬會聚會

廉署訓練營—一個挑戰體力和膽色的地方。1月19日，三十多位青年屬會會員和他們的朋友一起揭開訓練營的神秘面紗，近距離參觀營內設施之餘，更合力挑戰跨高欄、爬木梯、平衡木等高難度活動，共渡了既充實又刺激的下午。這次聚不但加強了會員間的凝聚力，亦培養他們的團隊精神。

廉署參與花鳥蟲魚展覽會

廉署再度參與於去年12月底在粉嶺遊樂場舉行的展覽會，感謝十多位廉政之友在一連七日的活動中提供協助，主持攤位遊戲、網上遊戲、「全城‧傳誠」拍照環節及播放宣傳教育短片，向超過16,000人次宣揚廉潔信息。

(頁十四至十五)
友‧分享

「傳誠」靈感 源源不絕

西九龍廉政之友 - 莊毅強

同時擔任油尖旺(北)分區委員會主席及青年創意社創會主席的莊會員，在2018年中秋節與青年創意社會員自家製作100盒「全城‧傳誠45」月餅，並聯同油尖旺(北)分區委員到花墟、花園街及鮮魚行學校等地方寄意傳情，向超過500名街坊、商戶、學生及家長送上至「誠」的祝福。

新界西南廉政之友 - 黃耀忠
黃會員既為廉政之友和互助委員會主席，同時亦是一名「扭氣球達人」，前年他精心研創了扭製廉署卡通角色智多多的獨特方法，維肖維妙。在去年舉行的進階版扭氣球培訓工作坊中，導師仿效黃會員的做法，悉心教導30多位廉政之友扭出一個個活潑可愛的智多多。
(頁十五至十六)
四字句

人生樂趣，天下無貪，

如果不正，就要糾正，

同心傳誠，全城起動，

前路光景，向前路行，

光明路線，大家前進！

東港島廉政之友 - 蔡清心

廉風（廉政之歌）

廉風凛凛 政氣晃晃

行動慎重 法紀嚴謹

鏟貪鋤賄手不軟

緊握拳頭護理念

鞏固公平 造福民眾

迎風接雨破浪吼

迎風接雨破浪吼

新界西南廉政之友 - 劉華潤
歡迎來稿
歡迎廉政之友透過撰文、提供照片或以其他方式，分享你的看法、期望或心得。詳情請參考背頁下方投稿須知。

會員活動照片下載區

好消息！會員現在可以直接登入「廉政之友」網站內的活動剪影區，下載由2018年4月起各項「廉政之友」活動統籌舉辦的活動團體照！

填字遊戲
直

1) 在網上倒數活動中，倒數第41天的主角是誰？

2) 廉署配合45周年推出新一輯電視劇集的名稱是什麼？

3) 廉署的Facebook專頁名稱是什麼（包括標點符號）？

橫

一) 廉署於1月18至20日在哪裏舉行咖啡分享活動？

二) 在本期《友‧共鳴》中，哪個欄目（包括標點符號）為大家報導了45周年紀念活動？

三) 一系列45周年紀念活動的主題是什麼？

答案﹕

直1) 廉政之友 2) 廉政行動 3) 全城‧傳誠

橫一) 海港城 二) 友‧廉訊 三) 分享誠果
來稿須知

稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2）或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品一份以示鼓勵。

版權事宜

1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉署概不承擔有關責任。

2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3825與「廉政之友」統籌聯絡。
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