友．共鳴
2020年   
9月號
「疫」境同行 守護廉潔


(頁四)
友‧廉訊
商界傳誠廿五載
各位廉政之友有否曾經在職場上遇到誠信挑戰，而又不懂如何處理？廉署一直致力推廣商業道德，以維持公平、公開和廉潔的營商環境。由廉署社關處成立的香港商業道德發展中心（中心）已踏入二十五周年，至今已為超過100萬名來自不同行業的人士提供防貪服務及誠信培訓，中心提供的服務包括協助商業機構制訂行為守則，為各級員工安排誠信培訓，為不同行業編製防貪教材，設立專題網站提供參考資料，從而協助公司建立誠信文化及加強商界人士抵禦貪污的能力。如果大家在防貪講座中碰見社關處的講者，不妨主動跟他們打聲招呼！
今年三月，中心更新了網站內容，以嶄新面貌為各行各業提供既豐富又實用的防貪資訊。中心網站已錄得4,800萬次點擊次數，歡迎各位廉政之友進入網 站瀏覽防貪資訊，你亦可免費訂閱中心的電子通訊，以獲得最新消息。 
為商界不同行業提供各式各樣的防貪資源 
(頁五)
中心亦與時並進，推出適切的防貪教育服務，主動接觸不同企業及界別，如上市公司、初創及中小企、飲食業、建造業、保險業及法律界等推廣企業管治及推介廉署的服務。以保險業為例，若廉政之友是保險從業員或保單持有人，我們鼓勵你進入保險業專題網頁，了解行業操守及注意事項。
防貪法例知多D

給打工仔三個防貪貼士
圖中的僱員觸犯《防止賄賂條例》第9(1)條，因她身為代理人（即僱員），未經其主事人（即僱主）的許可而接受供應商的利益（即金錢），作為其作出與主事人業務有關的行為（即判授合約予該供應商）的誘因。

若僱員接受與工作有關的利益時，他/她必須：
1. 取得公司的許可及遵從公司政策
2. 如有疑問，應向公司徵詢意見及澄清
3. 避免接受「甜頭」，並舉報企圖行賄行為
(頁六)
友‧廉訊
勵志故事 《年輕人說》
曾經有位著名演員說過「做人如果無夢想，同條鹹魚有咩分別呀！」不知廉政之友的夢想是什麼呢？又是否已經夢想成真呢？
社關處新媒體宣傳創作組製作了紀錄訪問《年輕人說》，透過不同界別的傑出人士的分享，訴說真實的個人勵志經歷，感染年青觀眾，讓他們從中領悟如何面對人生的挑戰，包括道德抉擇和價值觀等。
一連四集的《年輕人說》由廉政大使Gordon和Colin主持，第一集《年輕人說．創業》邀請到求職社交網站專頁創辦人及行政總裁蘇俊軒先生，原來他更曾擔任過廉政大使。《年輕人說》系列將陸續播出，想知更多年輕人的奮鬥故事？記住留意「全城．傳誠」的Facebook 專頁或ICAC YouTube Channel 喇！
(頁七)
停課不停學 網上德育資源
為減低新冠肺炎傳播風險，全港學校停課多時，廉署原定在校園舉行的德育活動因而取消。然而，疫情無阻廉署的德育工作和培育學生建立正確價值觀的決心。今年初，廉署的德育資源網進行了大翻新。網站提供教材套、工作紙、有聲故事書、繪本、短片、動畫、德育文集等豐富的網上資源。
在停課期間，社關處向學校提供網上學習活動及德育教材，以繼續向學生宣揚倡廉信息，讓學生能夠安坐家中自學，達到停課不停學的目標。歡迎廉政之友將德育資源網推介給身邊的老師、家長和小朋友，協助年青一代成為實踐誠信的好公民。
網站提供予幼稚園及中小學的德育教材
(頁八)
友‧廉訊 
「童‧閱‧樂」繪本傳誠計劃
廉署一直積極向幼童推行品德教育，社關處推出「童‧閱‧樂」繪本傳誠計劃，透過豐富圖像，精簡文字的繪本故事，啟發幼童閱讀興趣，培養他們建立誠實、守紀和負責任等正面的價值觀。「童‧閱‧樂」繪本系列共有四本不同德育主題的故事書，內容貼近兒童生活，每本故事書均提供導讀及相關的親子延伸活動，身為家長的你快點進入「童‧閱‧樂」繪本傳誠計劃網頁，與你的孩子閱讀精彩故事吧！
綠腳丫主辦人柯佳列先生
因疫情關係，原定在香港書展舉行的「名人講故事」環節改為在「全城‧傳誠」Facebook專頁舉行，綠腳丫親子讀書會主辦人柯佳列先生向一眾網友講故事，片段已上載到「童‧閱‧樂」繪本傳誠計劃網頁，立刻進入網頁與小朋友聽故事！
《只有繩子的玩具箱？》
故事主角小虎雖擁有許多玩具卻不快樂，他後來發現簡單的一條繩子，也可為他帶來無窮的樂趣！
(頁九)
《你先 我先》
主角心急狸和慢子狸雖然是好朋友，一個事事爭先愛插隊，另一個則禮讓守規矩，到底他們會有怎樣的經歷呢？
《花開的時候》
小女孩悉心照顧學校派發的小盆栽黃時鐘花，就好像外婆用心照顧她一樣，她在照料盆栽的過程中，明白責任感及愛心的重要。
野豬爸爸在小村裡開了一家麵包店，每一個麵包都是野豬爸爸親手烤製的，他用上新鮮的食材，烤出香噴噴的麵包，讓村民每一個早晨都充滿朝氣。但這年春天，野豬爸爸生了一場大病，於是小野豬要幫忙打理麵包店，究竟小野豬會用什麼手法經營麵包店？
精彩活動預告：
廉署將推出連串以幼童、老師、家長為對象的培訓及宣傳推廣活動。「繪本閱讀嘉年華」將於12月12-13日一連兩日在香港中央圖書館展覽館舉行，廉政之友切勿錯過！
(頁十)
友‧廉訊
iMadam 考考你 廉署冷知識
大家好！我是iSir的拍擋 iMadam！大家成為廉政之 友已經有一段時間，你們 對廉署又有多少認識呢？ 
記得加入廉政之友 Facebook 群組 留意最新的廉署冷知識！ 
如有需要，廉署會為受疑人安排基本餐膳。如果受疑人對飲食有其他要求，廉署可代為安排，但費用由受疑人自理，食物亦要經過廉署人員檢查及記錄，才可讓受疑人食用。
只有證人保護及槍械組的人員才可在行動時配備槍械，這組人員主要負責打擊貪污、保護證人及拘捕持有槍械的疑犯。由於工作性質具有危險性，組員均須經過嚴格的挑選和訓練。
(頁十一)
友‧你撐
「反貪之旅」 拉鏈袋設計活動
今年社關處繼續邀請到香港知專設計學院修讀視覺傳意和廣告設計的同學，以「反貪之旅」為設計概念創作宣傳品圖像，合適的作品將獲製成拉鏈袋，作為宣傳品派發給市民。我們挑選了三份作品於「全城．傳誠」Facebook 專頁舉辦「我最喜愛拉鏈袋圖像設計」投票活動。恭喜林穎茵同學的作品成為網民至愛，以下哪個作品是你的心水呢？
我最喜愛拉鏈袋 圖像設計
作者：林穎茵同學

創作意念：以糖果色系表達只要齊心打擊貪污，即使曾經發生貪污的地方，都會變得美好；分叉路及腳印亦表示了香港市民齊齊踏上「反貪之旅」。
其他參與網上投票活動的優秀作品
作者：鄺涴廷同學

創作意念：以黑色的車呔和黃色的金錢劃分「反貪之旅」的地標，而腳印表達了香港市民齊齊參與及遊走街道的節奏感和流動感。
作者：李沛欣同學、楊文靜同學

創作意念：以地圖為背景，上面顯示了「反貪之旅」的地標，鼓勵香港市民一起漫步「反貪之旅」，了解廉署歷史和工作。以黑色的車呔和黃色的金錢劃分「反貪之旅」的地標，而腳印表達了香港市民齊齊參與及遊走街道的節奏感和流動感。
(頁十二)
青年屬會工作小組 x 反貪之旅
廉潔這個核心價值需要年青一代傳承下去。過去兩年，我們邀請青年屬會會員成立工作小組，與廉署攜手籌備不同的傳誠活動，成效理想，尤其是去年在西九龍舉辦的「反貪之旅」，參與的會員均認為這項新穎的義工活動具挑戰性，帶給他們極大的滿足感。
為了鼓勵更多熱心的青年會員積極參與倡廉活動，青年屬會工作小組已擴展至各區的分區辦事處。他們的首要任務，就是帶領更多市民一同踏上「反貪之旅」。小組成員要構思導賞路線，發掘與反貪歷史或廉署有關的特色建築，讓市民探索社區、認識香港的法治制度及廉潔的重要。
我們成功招募逾70位青年會員加入工作小組。受疫情影響，廉署同事透過視像會議與小組成員見面，小組成員積極為「反貪之旅」提出意見。
社關處人員透過視像會議與工作小組成員會面，一同規劃「反貪之旅」的路線。
(頁十三)
友‧分享
廉政大使實習點滴
社關處為參與廉政大使計劃的大專院校學生安排了暑期實習計劃，讓年青人深入了解廉署的工作。我們邀請了三位廉政大使接受訪問，分享她們實習的點滴，而這次的機會更令她們決定加入「廉政之友」！首先，崔玥盈同學在實習期間負責搜集廉署個案，搜集資料過程令她對廉署增加了不少認識。
崔玥盈 (Tracy)
嶺南大學文化研究系（新界西北廉政之友）
我在傳媒宣傳創作小組實習，主要負責為《廉政行動2022》搜集參考個案。我發現廉署的貪污案件所牽涉的行業廣泛，而每宗案件的貪污金額差異亦很大，讓我了解到不論案件的金額是多少，只要違反法例，廉署都會追查到底，打擊貪污。另外，廉署人員教我用AI繪畫一個動畫人像，看似簡單，但自己動手卻非易事。在廉署職員的耐心教導下，我最終成功把動畫人像繪畫出來，過程非常有趣。
我覺得廉署的工作十分有意義，希望日後以廉政之友的身分為香港的倡廉工作出一分力。最後感謝廉署給予我實習的機會，除了讓我了解廉署工作之外，也讓我學會待人接物，對我日後的工作和生活有很大的啟發。
崔同學學習用AI繪畫上圖的動畫人像 
(頁十四)
友‧分享
廉政大使實習點滴
「廉政之友」又再增添一名「扭波達人」！廉政大使梁瑋淇（KiKi）被派到東港島辦事處實習，她創作了一個非常可愛的「嘩啦啦」造型氣球，更拍攝了一套教學短片。大家知道梁同學為何用「嘩啦啦」做創作主題嗎？
廉署創作的頑皮松鼠「嘩啦啦」
梁瑋淇 (KiKi)
香港高等教育科技學院工商管理學系（東港島廉政之友）
我曾見過廉政大使身穿「嘩啦啦」的服飾在校園宣傳，非常吸引。「嘩啦啦」雖然很頑皮但心腸不壞，因此，我依照牠的模樣，創作造型氣球，期望透過這個可愛的卡通人物，把廉潔誠信的價值觀在「廉政之友」的活動中傳承下去，亦能深化誠信的重要性及提倡廉潔社會的價值觀。在我拍攝教學影片期間，雖然遇到不少挑戰，如氣球突然爆開，但通過後期製作終於將短片完成。
過往我常常參與義工的工作，我希望運用製作氣球的專長參與廉政公署的義工服務及攤位，協助廉政公署向大眾宣揚廉潔信息。最後感謝東港島辦事處同事在工作上的教導及分享，讓我在一個月的暑期實習體驗社區關係處的實際工作。
(頁十五)
最後，陳曉秋同學與我們分享她在實習期間協助「廉政之友」統籌安排手工藝工作坊的心聲。
陳曉秋 (Virginia)
香港恒生大學商學院（新界東廉政之友）
我在新界西南辦事處負責協助廉署同事籌備「廉政之友」的活動及其他文書工作。我初時以為分區辦事處只負責接見市民及宣傳工作，後來才得知不同的分處負責的工作並不相同，每位同事亦有專門負責的工作範疇，使我大開眼界。
今次的實習，我協助籌備手工藝工作坊及親自拍片教授廉政之友製作精美的誠信杯墊。我希望其他廉政之友學會製作手工藝後，可以繼續傳授其他人，把杯墊的「誠信」理念宣揚出去，令更多人認識廉潔信息，以達至「傳誠．傳承」的理念。在完成廉政大使計劃後，我加入「廉政之友」，希望略盡綿力守護香港的核心價值。
陳同學親自製作的誠信杯墊
(頁十六)
問答遊戲考考你
問題
問題：冒充廉署人員的騙徒常用的兩種手法是甚麼？ 
參加辦法：會員請於2020年10月31日或之前把答案連同聯絡資料（包括中文姓名、所屬分處和聯絡電話）以電郵或郵寄方式交回「廉政之友」活動統籌。電郵標題／信封請註明：「友‧共鳴」9月號問答遊戲（聯絡方法見頁2）。 
如懷疑有人冒充廉署人員，請致電廉政公署24小時舉報熱線 (852) 25 266 366。 
歡迎來稿
稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2）或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品一份以示鼓勵。
版權事宜
1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉署概不承擔有關責任。
2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3827與「廉政之友」統籌聯絡。
(頁二至三)
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新冠肺炎席捲全球，香港疫情反覆不定，我們在此呼籲各位廉政之友切勿鬆懈，記緊做妥防疫措施，減低社區傳播的風險。





今期《友‧共鳴》主題是「『疫』境同行 守護廉潔」。在疫情下，廉署社關處的倡廉教育工作也無可避免地受到影響，例如原定於7月中在書展舉行的廉署攤位、青年屬會工作小組團隊培訓工作坊及創意手工藝培訓班已告延期。然而，疫情無礙廉署維護廉潔的決心，繼續以不同渠道傳揚誠信文化。今期我們會報導廉署近期舉辦的倡廉活動，介紹為商界制定的防貪服務及廉署製作的精美繪本及其他德育資源，又分享全新製作的訪問系列《年輕人說》，各位廉政之友萬勿錯過。





我們希望疫情早日結束，社會回復生氣和活力，屆時廉政之友亦可再次近距離接觸市民，將誠信廣泛傳揚到全港各區。


��「廉政之友」統籌聯絡方法：


電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk


郵 寄： 新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處


傳 真： 2413 8490


查 詢： 2899 3827


網 站： www.icac.org.hk/icac/club�
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友‧你撐


- 「反貪之旅」拉鏈袋設計活動


- 青年屬會工作小組 x 反貪之旅 
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友‧分享


- 廉政大使實習點滴 


- 問答遊戲考考你  
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