友．共鳴
2021年   
3月號
傳誠使命 「友」你和應


(頁四)
友‧廉訊
與「誠」同行

網上「反貪之旅」
大家是否很久沒有出外旅行呢？其實香港都有很多地方值得我們去探索。你知道中環大館內有條樓梯與當年轟動一時的葛柏貪污案有關嗎？九龍城美東邨與社關處又有甚麼淵源？沙田圓洲角旁的

公園地底，又埋藏著甚麼與貪污有關的歷史呢？
去年，超過60位「廉政之友」青年屬會會員成立了工作小組，籌劃「反貪之旅」。他們遊走全港各區，發掘反貪地標和地區特色景點。由於受疫情影響，實體遊需要「轉型」，一班工作小組成員亦繼續發揮創意，把有關資料、照片、短片等製作成網上版「反貪之旅」，讓大家足不出戶也可以認識社區特色、反貪歷史和廉署工作。
社關處推出「全城．傳誠」新網頁，介紹計劃內容及重點活動，其中一項重點活動正是「反貪之旅」
多謝工作小組努力，齊心籌劃「反貪之旅」
(頁五)
由青年屬會工作小組精心炮製的網上「反貪之旅」，包括七大路線，遍佈全港18區
新界西北 
新界西南
西九龍
西港島及離島
東港島
東九龍及西貢
新界東
(頁六)
友‧廉訊
「童‧閱‧樂」繪本傳誠計劃
受疫情影響，社關處把「童．閱．樂」閱讀嘉年華改到網上進行，繼續與家長及老師攜手向小朋友傳遞廉潔、誠實、公平、負責守紀等正面價值。
網上閱讀嘉年華內容十分豐富，除了「童．閱．樂」繪本故事分享外，還有互動遊戲和親子小手工，讓大人和小朋友可以安坐家中收看及參與。閱讀嘉年華的啟動禮還邀請了媒體節目主持人鄭萃雯小姐與社關處處長何渭枝先生對談，分享親子關係和培育子女良好品格的心得。
何渭枝處長認為廉潔教育應從小開始
學懂照顧自己 學懂照顧生命 
鄭萃雯講故事︰《花開的時候》
一條繩子也可以是好玩的玩具 
親子閱讀團體綠腳丫創辦人柯佳列講故事︰《只有繩子的玩具箱？》
(頁七)
親子小手工
大家可下載小手工圖樣，透過示範短片學習製作不同的小手作，例如「真．誠蛋撻」、手指偶圖像等。
填色／繪畫活動優秀作品展
大家更可欣賞來自270多間幼稚園及小學的1,300位小朋友，運用創意繪畫出他們心目中的「真．誠麵包店」及「最喜愛的玩具」。
(頁八)
友‧廉訊 
「機械人J303」
你好，我是「機械人J303」！現時長駐在廉署的青少年網站「iTeen大本營」。我最擅長與網友對話，可以幫助各位廉政之友在網上搜尋與正面價值觀有關的資料。
iTeen大本營
廉署的青少年網站「iTeen大本營」剛於去年底完成了大翻新，提供大量益智及趣味並重的資訊，例如廉署冷知識、網上遊戲及動漫故事等。新網站有七大「吸睛」亮點，更有海量的「彩蛋」，立即向各位廉政之友逐一推介：
遊戲站

破案王

影片站

漫畫站

動畫站

親子站

冷知識
(頁九)
登記成為「iTeen大本營」會員，瀏覽網站內容達指定時間或進行指定活動，可獲得會員積分。集齊指定積分，可兌換精美紀念品！
為甚麼我叫「機械人J303」？
答︰廉署總部大樓位於北角渣華道(Java Road)303號，故取名為「J303」。
《我說》訪問系列 
跌低再起身，係必經階段……做出成績，會得到認同
社關處推出全新網上Docu式訪問節目《我說》，找來樂壇組合C AllStar成員何建曦擔任主持，並邀請來自不同界別的她與他，分享朝夢想進發的旅程。
第一位請來的嘉賓是多才多藝的藝人杜小喬，她集演員、歌手及網紅於一身。小喬勇於嘗試，相信「悲觀底」的人，亦可選擇樂觀處事。而「金錢」與「夢想」之間，她會選擇做自己認同的事。
與嘉賓的深入對話陸續有來，萬勿錯過！
甚麼是Docu式訪問？
答：大家可能被難到了！Docu是Documentary的簡寫，即以紀錄片形式拍攝，內容較為寫實及「貼地」。
(頁十)
友‧廉訊
誠信專業 物業管理
樓宇管理與市民生活息息相關，因此物業管理公司及從業員的誠信專業極為重要。為了使業界更趨專業化，由2020年8月開始，負責管理或督導的物業管理人員須向物業管理業監管局申領牌照；而未符合學歷或專業要求者，可報讀監管局的指明課程，再申領牌照。
社關處為指明課程度身訂造防貪培訓教材，並配合全新製作的單張，加強物管人員對《防止賄賂條誠信優質樓宇管理條例》的認識，並提升物管業的誠信管理。
不同種族人士 反貪資訊
香港是個多元文化的國際都市，有不同種族人士在這裡居住或工作。為了讓他們更方便地獲取反貪資訊，社關處於去年9月推出專題網頁，向他們介紹本港的反貪法例和舉報貪污的途徑。
除了英文之外，網頁的資料備有八種不同語言版本，包括印尼語、印地語、尼泊爾語、旁遮普語、菲律賓語、泰語、烏都語及越南語。
(頁十一)
友‧你撐
「廉政之友」迎新聚會
「廉政之友」迎新聚會於去年10月17日在廉署大樓順利舉行。雖然受到疫情影響，活動不及以往熱鬧，但當日20多位新會員及其朋友，積極參與講座、問答及參觀廉署展覽廳等各個環節。他們認識了「廉政之友」的成立背景、會員責任及獎勵計劃，亦對廉署工作及《防止賄賂條例》有更多了解。部分新會員的朋友，更即場加入「廉政之友」，為我們這大家庭增添新力量。
新會員在廉署展覽廳專心聆聽講解
青年屬會 培訓工作坊
為加強「廉政之友」青年屬會工作小組成員的合作，培養他們的團隊精神，我們於去年10月24日為約20名成員舉辦了團隊培訓工作坊。當日內容既豐富又具趣味性，參加者在熱身活動後，便學習策劃活動及導賞技巧，並即席實踐理論，分組進行模擬練習。參加者均表示，工作坊內容非常實用，有助他們在將來策劃及推行倡廉活動時更得心應手。
參加者盡展團隊精神
實踐理論，積極討論模擬導賞活動
活學活用的團隊精神，用四隻手拼出ICAC字樣
(頁十二)
友‧你撐
「廉政之友」周年頒獎典禮
去年10月31日於廉署總部舉行的「廉政之友」周年頒獎典禮跟以往的有所不同，我們當日只邀請了獲得特別獎項的廉政之友出席，並且取消了下午的參觀活動，以減低冠狀病毒病的傳播風險。
在典禮上，社關處處長何渭枝先生親自感謝各位廉政之友過去一年對廉署義務工作的付出；而社區關係市民諮詢委員會主席唐偉章教授亦透過錄影片段，恭賀各位獲頒發獎項的廉政之友。
社關處處長何渭枝先生致辭
感謝300多位廉政之友，於2019年提供超過2,000小時的義工服務
獲頒發獎項的廉政之友即使戴著口罩，也難掩興奮的心情
(頁十三)
「倡廉服務金獎」得主曾雲英女士（中間）接受訪問
「傳誠達人」暢談感受
看！廉政之友默默付出的成果 
在傳誠旅途上，有一班「傳誠達人」新力軍
當日除了頒發「長期服務大獎」、「最熱心服務獎」、「倡廉服務金、銀獎」及「廉政之友參與計劃獎狀」外，更頒發新增設的「傳誠達人獎」予青年屬會工作小組成員，表揚他們於2019年協助籌備及策劃「反貪之旅」活動，及帶領一眾青年人遊走九龍西，探索地區特色、認識反貪歷史和廉署工作。
頒獎禮後，參加者獲邀到展覽廳繼續拍照留念，並一齊大叫口號「傳誠使命．『友』你和應」，而部分獲頒發獎項的廉政之友更獲大會安排接受訪問，分享為「廉政之友」服務的感想。
(頁十四)
友‧你撐
「傳誠織織拼拼」創意手工藝工作坊
社關處為各位多才多藝的廉政之友再次安排工作坊！去年11月7日，我們為會員舉辦了「倡廉拼豆杯墊」及「誠（繩）結杯墊」手工藝培訓工作坊，教授會員利用簡單的手工藝，製作不同圖案的杯墊，如咖啡杯、「誠」或ICAC字樣等，在地區活動派發給市民，廣泛宣揚廉潔信息。
會員專心製作杯墊
會員開開心心，分享製作成果
未能參加今次工作坊的廉政之友也不用失望，大家除了可登入「廉政之友」Facebook群組觀看有關教學短片外，我們未來亦會繼續在各分區辦事處舉辦同類型的工作坊，讓更多會員一起製作手工藝宣傳品，身體力行推動廉政。
(頁十五)
友‧分享
青年屬會「傳誠達人」獎
「廉政之友」自2020年起增設「傳誠達人」獎，以表揚青年屬會會員透過參加工作小組，協助籌劃及推行倡廉活動。去年，有13位成員獲頒發「傳誠達人」獎牌。
2020/21年度，「廉政之友」又成功招募60多位青年屬會會員加入工作小組，籌劃地區反貪之旅。他們更於2020年底，率先在廉署網頁推出與「誠」同行．網上「反貪之旅」。為表揚這些會員的貢獻，我們將頒發「傳誠達人」獎予他們，以作嘉許。屆時，部分會員便可集齊兩個獎牌了！
獎牌設計獨特，只要集齊三個，便能組合成一個大獎牌，體現熱心服務的延續性
「廉政之友」獎勵計劃 

疫情下的特別安排
因受到疫情影響，部分於2020年舉行的倡廉活動需要取消，導致會員未能參與義工服務。有見及此，「廉政之友」在計算2020年「倡廉服務金、銀獎」、「最熱心服務獎」及「長期服務大獎」的服務時數上，將有一項特別安排—會員於2020年及2021年的服務時數會合併計算，讓大家能累積多一年的服務時數，獎項將於2022年的頒獎典禮中頒發。
(頁十六)
問答遊戲考考你
問題
問題：你認得這個地標嗎？
請掃描右上角的二維碼，登入與「誠」同行．網上「反貪之旅」網頁，並在東港島網上「反貪之旅」中，找出這個地標的名稱。答對的會員有機會獲贈宣傳紀念品一份 (名額30個，以抽籤決定)。得獎者將獲另行通知。
參加辦法：會員請於2021年4月30日或之前把答案連同聯絡資料（包括中文姓名、所屬分處和聯絡電話）以電郵或郵寄方式交回「廉政之友」統籌。電郵標題／信封註明「《友‧共鳴》3月號問答遊戲」（聯絡方法見頁2）。 
歡迎來稿
稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2）或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品一份以示鼓勵。
版權事宜
1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人的權益及版權，如有違反版權條例，廉署概不承擔有關責任。
2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3827與「廉政之友」統籌聯絡。
(頁二至三)
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2020年對香港甚至全球都是充滿挑戰的一年。受冠狀病毒病疫情持續影響，大家都需要調整慣常的生活方式，例如返工返學、行街食飯都要「轉型」。而社區關係處亦調整了工作模式，靈活結合網上網下的渠道，繼續全方位推廣倡廉信息。其中，去年由60多位「廉政之友」青年屬會會員籌劃的「反貪之旅」活動，亦因疫情關係改為網上「反貪之旅」，讓大家足不出戶都可以探索各區特色景點，認識反貪歷史和廉署工作。





今期《友．共鳴》主題是「傳誠使命．『友』你和應」。我們除了分享一眾青年屬會會員肩負起傳誠使命外，亦報導了其他廉政之友學習製作廉潔手工藝宣傳品，以另一方式協助我們「傳誠」。此外，我們亦介紹了「童．閱．樂」網上閱讀嘉年華、全新推出的「機械人J303」、「廉政之友」周年頒獎典禮等。





在2021年，我們深信只要「友」你同行，「廉政之友」這支義工隊伍會越來越壯


大，期望各位繼續與廉署攜手並肩，把廉潔信息傳遍全城！


��「廉政之友」統籌聯絡方法：


電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk


郵 寄： 新界荃灣青山公路300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處


傳 真： 2413 8490


查 詢： 2899 3827


網 站： www.icac.org.hk/icac/club�
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- 青年屬會「傳誠達人」獎


- 「廉政之友」獎勵計劃特別安排  
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 《友‧共鳴》版權由廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。
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