友．共鳴
2022年   
9月號
「廉政之友」二十五周年


(頁四)
友‧廉訊
「傳誠之旅」旗艦活動
為進一步延續及推廣「全城．傳誠」理念，社關處於2022年6月展開以「傳誠之旅」為概念的旗艦活動，讓市民透過探索香港反貪歷程，同時認識貪污禍害及香港的法治制度，並鼓勵市民繼續與廉署持誠共行，支持反貪使命。
展出廉署不同年代的宣傳教育品、昔日珍貴相片及模型
互動體驗專區
一. 大館活動
社關處在6月18至20日於中環大館舉行「傳誠之旅」體驗式展覽暨「誠信定向」活動，這也是香港特別行政區成立25周年的慶祝活動之一。
二. 傳誠之旅 伴你「誠」行網上平台
大家可以透過5條精心設計的主題路線，親身或在網上探索全港18區近50個趣味景點，既能了解景點資訊，亦可加深對廉署反貪工作的認識，適合打算於週末假日探索社區的廉政之友！
貪影．隨形    法治‧廉城    文藝‧誠遊    非遺‧尋誠    守廉‧護誠
到景點打卡及儲夠指定數量「誠信徽章」，有機會換取豐富宣傳紀念品！詳情請登入網上平台。
(頁五)

友‧廉訊
廉政公署開放日2022
廉政公署開放日2022已於7月順利完成，這也是香港特別行政區成立25周年的慶祝活動之一。位於北角的廉署大樓，平時予人一份很神秘的感覺，今次透過導賞安排，市民可以近距離參觀大樓內多項設施，包括扣留中心、錄影會面室和列隊認人室等等。
參觀展覽廳

互動體驗

有「三角枱」的錄影會面室
列隊認人室

廉政之友於不同崗位提供協助
(頁六)
友‧廉訊
守法規 重廉潔 鄉郊選舉宣傳活動
新一輪鄉郊選舉將於2023年上半年舉行。社關處正在推展各項宣傳教育工作，加強向候選人、助選人員和選民宣傳《選舉（舞弊及非法行為）條例》的重要條文，避免他們因不了解相關法例而誤墮法網。
廉署為鄉郊選舉設立了專題網站，提供相關的宣傳教育資訊，包括廉潔鄉郊選舉資料冊、宣傳單張和教育短片，以及簡介廉署在社區舉辦的宣傳教育活動。資料隨時更新，歡迎大家瀏覽。
www.icac.org.hk/icac/elect/2023re
鄉郊選舉專題網站
選民登記須知
利益篇
飲食篇
為提醒選民守法循規，廉署亦有製作宣傳短片，提醒選民切勿接受利益或飲食而出賣自己的選票。
(頁七)
作為廉政之友，我們也須認識和遵守《選舉（舞弊及非法行為）條例》，尤其緊記切勿在本港或其他地方：
· 索取或接受任何人提供的利益（包括金錢、禮物等）、飲食或娛樂，而影響自己的投票意向

· 在選舉期間內藉公開活動煽惑他人不投票或投無效票

· 故意妨礙或阻止另一人在選舉中投票
此外，大家在投票前，必須確保自己符合選民資格。若明知本身無權在選舉中投票卻仍投票，便屬違法。
最新漫畫海報套裝
廉潔選舉查詢熱線：2920 7878

24小時舉報貪污熱線：25 266 366
(頁八)
友‧廉訊 
舉報貪污宣傳活動
身為廉政之友的大家，應該清楚舉報貪污的途徑。近日不少廉政之友，表示留意到相關的宣傳活動，包括宣傳橫額、網上投選活動，以及廉政大使的新媒體宣傳。
社關處於5月底在全港18區80多個地點懸掛橫額，宣傳舉報貪污途徑、就近分區辦事處的地址和電話。第二階段的宣傳則預計於今年年底推出，敬請留意。
網上宣傳活動
可掃瞄二維碼參與網上投票

如分享「成功投票截圖」並電郵至hkw@crd.icac.org.hk，首30位廉政之友更可獲得精美宣傳紀念品一份
各院校的廉政大使亦透過社交平台，推廣相關信息。
(頁九)
友‧廉訊
i Junior小學德育計劃
「生咖啡豆」會發芽生長
不怕捱苦
努力完成目標及夢想!
大家又是否知道，社關處在小學推廣的德育計劃正進行得如火如荼呢？
廉政公署自2021/22學年起推出「i Junior小學德育計劃」，透過提供不同德育主題的學習資源，支援老師推行價值觀教育校本課程。
2022/23學年的主題是「誠實」。除了學生參與活動指引及物資外，廉署亦製作全新的卡通動畫《小啡豆大任務》，主角正是小啡豆及「iTeen四人組」，故事以小學生的生活事件為背景，配備教案及課後延展活動建議，個別單元更涵蓋「自律守規」、「同理心」、「勤勞」等其他德育主題。
小學生踴躍參與德育活動
小啡豆的好朋友「iTeen四人組」
(頁十)
友‧你撐
25周年專題網頁
「廉政之友」於1997年5月18日誕生，不經不覺已經進入第25個年頭了。為了慶祝「廉政之友」25周年，「廉政之友」統籌舉辦了一連串網上網下活動。各位廉政之友有沒有踴躍參加？在今年5月18日，我們更推出25周年專題網頁，以全新的版面，為大家介紹各項以25周年為主題的精彩活動！
「『友』你同行 相伴25」網上參與活動
第一階段 - 「友」你「相」伴25
在5至6月期間，我們邀請會員拍攝及分享日常生活中出現的「25」字，齊齊為「廉政之友」慶生。看看大家的創意吧！
第二階段 - 創意慶祝25，齊齊飲「杯」！
其後，我們再次邀請會員發揮創意，共同慶祝「廉政之友」成立25周年。不論是音樂、書法、畫作、手藝、唱歌、舞蹈、運動或廚藝等，動靜皆可，並透過相片、圖像或影片跟我們分享。在下一期，我們就可以欣賞大家的作品了！
(頁十一)
友‧你撐
25周年短片製作花絮
除專題網頁及連串網上參與活動外，我們更為25周年製作紀念短片，並邀請了創會會員和青年會員到廉署大樓協助拍攝。
超過20位廉政之友協助短片製作，他們不但於幕前演出、拍攝、創作音樂及配音，也參與後期製作和剪接等工作。
部分製作花絮
影相和錄影完全無難度！
在廉政公署總部外實地取景
(頁十二)
友‧你撐
片尾動畫設計

及網上投票活動
於「香港知專設計學院」修讀視覺傳意和廣告設計的同學，同樣為慶祝「廉政之友」25周年出一分力！他們創作了片尾動畫和相框，作為25周年短片及相關宣傳之用。
經初選入圍的4份作品，早前上載到「全城．傳誠」Facebook專頁，供網民投選最喜愛的設計。恭喜陳俊諾同學的創作成為網民至愛！
網民至愛

陳俊諾同學創作意念：

將「請飲廉記咖啡」這個廉署特色作為創作意念，除了加入與咖啡有關的元素，亦以香港著名的建築物為背景，透過卡通化和活潑的手法設計這個作品。
(頁十三)
友‧你撐
摺紙工作坊
在8月，我們舉辦了三場摺紙工作坊，更邀得摺紙達人陳柏熹先生擔任導師，教授大家如何摺出咖啡杯和表達心意的菖蒲花。真的不要看輕一張紙，原來也能摺出無限可能呢！學成之後，大家日後還有機會擔任助教，將這門手藝傳揚給其他廉政之友！
手機拍攝及剪輯工作坊
手機已是大眾不可或缺的隨身物品，若懂得運用手機拍攝和剪輯短片，便可為生活留下美好片段。來自「Fotobeginner」的TF Sir和Brian Sir，教授一眾「廉政之友」青年屬會會員相關技巧，他們即時在廉署大樓的演講廳實踐所學，非常投入。
(頁十四) 
友‧分享
25周年短片製作點滴
鄭迪珉 (Tyler)
香港科技大學

(新界西北廉政之友)

幕前演出及創作主題音樂
一年前在社交平台看到有關「廉政之友」的資訊，毫不猶豫地按了「加入」……今天我竟能以會員的身分，與身邊朋友分享有關廉潔信息，傳揚誠信、反貪等核心價值觀。
我是生物科技初創企業創辦人、酷愛古典鋼琴的音樂人，也是廉政之友。很高興可以在這裡貢獻自己所學的知識，向大眾推廣「廉政之友」的工作。
我同時參加了「友．伴同行」計劃，有幸認識廉政公署前執行處總調查主任葉廣福先生，讓我更深入了解本地的反貪工作及自身發展方向，獲益良多；適逢「廉政之友」25周年，我特別為這個慶典創作了一首主題曲，紀念這個重要的時刻。
(頁十四) 
黃佳欣 (Yannis)
香港都會大學

(新界西南廉政之友)

幕前演出及配音
拍攝當天，廉署同事十分貼心地為我們準備了透明口罩供拍攝時使用，將我們最美一面呈現在大銀幕前。
而當中最難忘的莫過於站在綠幕前擺出不同的趣怪姿勢，我十分期待剪接師會如何處理後期畫面，會在背景加上什麼呢？哈哈，雖然我未知道，但也覺得非常有趣好玩！
(頁十五)
程淑芳 (Eva)
(東九龍及西貢廉政之友)

幕前演出及配音
當我獲邀拍攝25周年短片時，既興奮又期待。受疫情影響，拍攝一再延期，難免有點失落。期間社關處同事特意安排一場線上簡介會，向我們講解拍攝的流程及細節，我又開始期待了！ 
拍攝當日，我看到所有人在不同的崗位上各司其職，在每個環節中都盡心盡力；而我其中一項任務是為一段簡短文字配音，我也盡力做到最好。 
拍攝完畢後，我站在二樓展覽廳的窗邊，面向大海，回顧我作為「廉政之友」的一份子，我感到自己的使命感，驅使我一直盡力向親友推廣防貪意識，以及教育下一代反貪的重要性，使大家都能活在一個海闊天空的社會裡。
(頁十五)
謝午秋 (謝Sir)
 (東九龍及西貢廉政之友)

幕前演出
上世紀六、七十年代，我曾目睹市民大眾飽受貪污之苦，有幸政府於1974年成立獨立的反貪機構 - 廉政公署，決心根治問題！之後，香港社會的廉潔風氣漸入佳境。及至1997年，廉政公署更展開「廉政之友」的招募，鼓勵市民身體力行協助推廣倡廉信息。如此有意義的義務工作，我當即第一時間支持！ 
今天參與「廉政之友」25周年短片的拍攝活動，其中包括訪問三位25歲的青年屬會會員。雖然她們沒有筆者的經歷，但同樣認同廉署在執法、預防及教育三方面的工作。三位熱心的參與，正好符合「傳誠使命，『友』你和應」的口號，期望未來有更多年青人加入「廉政之友」大家庭，將廉潔價值傳承下去。
(頁十六)
問答遊戲考考你
問題

在傳誠之旅 伴你「誠」行網上平台中，請問以下哪一個不屬於主題路線 - 「法治 ‧ 廉城」的景點之一？ (A, B, C 或 D)
A. 終審法院大樓

B. 金鐘道政府合署

C. 廉政公署訓練營

D. 前法國外方傳道會大樓
提示：登入傳誠之旅 伴你「誠」行網上平台（https://integritywalks.hk）找出答案。答對的會員有機會獲贈宣傳紀念品一份(名額30個，以抽籤決定)。得獎者將獲另行通知。
參加辦法：會員請於2022年10月31日或之前把答案連同聯絡資料（包括中文姓名、所屬分處和聯絡電話）以電郵或郵寄方式交回「廉政之友」統籌。電郵標題／信封請註明「《友‧共鳴》9月號問答遊戲」（聯絡方法見頁2）。
歡迎來稿
在「廉政之友」的大家庭，歡迎你透過撰文、提供照片或以其他方式，分享你的看法、期望或心得。稿件（原稿、電子檔案或載有檔案的電腦光碟或記憶體）可寄交「廉政之友」統籌（聯絡方法見頁2），或廉署各分區辦事處。提交稿件請附上投稿人姓名、所屬分處及聯絡電話，並註明「廉政之友」統籌收。來稿一經刊登，投稿者將獲精美宣傳品以示鼓勵。
版權事宜
1. 來稿必須為原創作品，並無侵犯他人權益及版權，如有違反版權條例，廉署概不承擔有關責任。
2. 來稿即表示投稿者同意廉署使用及修改有關稿件製作刊物或宣傳品之用，而有關製成品的版權由廉署擁有。如有查詢，請致電2899 3825與「廉政之友」統籌聯絡。
(頁二至三)
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踏入2022年中，廉政之友終於有機會與闊別接近兩年的朋友們一起，參與實體活動和義務工作，以及慶祝「廉政之友」成立25周年！ 


5月18日是「廉政之友」生日的大日子，慶祝活動可謂一浪接一浪。在5月期間，我們推出專題網頁及連串網上參與活動；其後更邀請了創會會員和青年會員到廉署大樓協助拍攝25周年紀念短片。此外，廉政之友亦在6月和7月舉行的「傳誠之旅」旗艦活動和廉署開放日2022中踴躍參與，於不同的崗位提供協助。


配合2023年初舉行的鄉郊選舉，社區關係處（社關處）正積極推展各項宣傳教育工作，加強向候選人、助選人員和選民宣傳《選舉（舞弊及非法行為）條例》的重要條文。此外，今期的《友．共鳴》亦為大家介紹社關處的其他誠信推廣計劃，例如：舉報貪污宣傳活動和i Junior小學德育計劃等。


最後，希望各位廉政之友繼續密切留意25周年活動，並祝各位身體健康，攜手宣揚廉潔信息，達至「傳誠使命，『友』你和應」！


「廉政之友」統籌聯絡方法：


電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk


郵 寄： 新界荃灣青山公路荃灣段300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處


查 詢： 2899 3825


傳 真： 2413 8490


網 頁： www.icac.org.hk/icac/club�
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友‧廉訊


-「傳誠之旅」旗艦活動


- 廉政公署開放日2022


- 廉潔鄉郊選舉宣傳活動


- 舉報貪污宣傳活動


- i Junior小學德育計劃
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友‧你撐


- 25周年專題網頁及網上參與活動


- 25周年短片製作花絮


- 片尾動畫設計及網上投票活動


- 25周年實體參與活動�
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友‧分享


- 25周年短片製作點滴


- 問答遊戲考考你  
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 《友‧共鳴》版權由廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。
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