友．共鳴
2024年   
3月號
廉政公署50周年
反貪．不停步


(頁三)
友‧你撐
「廉政之友」頒獎典禮
「廉政之友」頒獎典禮於去年12月3日在廉署大樓舉行，藉此嘉許過去一年積極協助廉署推行倡廉工作的會員。社區關係處處長黃潔梅女士在致辭時感謝各廉政之友的無私付出，為廉署提供了強而有力的支援，並鼓勵大家積極參與一連串廉署50周年活動。

青年屬會會員呂浩晴(Jo Jo)為頒獎典禮擔任司儀

社區關係處處長黃潔梅女士及助理處長范靜然女士頒發各獎項，表揚一眾熱心服務的會員
眾人於頒獎典禮後移師到廉署職員餐廳一邊享用茶點，一邊玩遊戲，大家都非常投入。
廉政之友於展覽廳「打卡」，場面非常熱鬧
(頁四)

友‧你撐
「廉政之友」迎新聚會2023
一年一度「廉政之友」迎新聚會於去年10月15日在廉署大樓順利舉行。參加者透過互動遊戲、義工經驗分享、真實案例講解、展覽廳導賞等活動，對「廉政之友」和廉署的工作有了更深入的了解。部分新會員的親友更即場加入「廉政之友」，成為我們肅貪倡廉的好伙伴！
會員非常投入參與遊戲

資深會員及青年屬會會員分享作為廉政之友的寶貴經驗和得著

青年屬會會員於廉署展覽廳內擔任導賞員
「友．伴同行」師友聚會
「友．伴同行」計劃於去年7月開展後，各組導師一直與學員保持聯繫及交流。一眾師友於1月14日再次聚首，相約走訪位於大帽山山腳的隱秘壁畫景點 - 荃灣光板田村。活動中，導師與學員更以手機應用程式一同參與廉署50周年「反貪．不停步」線上行活動，完成5公里步行及打卡任務，身體力行支持廉署的倡廉工作。學員龔彥蓉(Dolphin)更為當日活動製作花絮短片，作品已上載到廉政之友Facebook群組！
(頁五)

友‧分享
廉政之友撐廉署   50周年齊參與
呂濟華

新界西南廉政之友
身為廉政之友，好開心能與廉署人員及其他紀律部隊成員一同參與廉署50周年「反貪．不停步」起動跑。當天天氣清涼，山頂路線景色宜人。更幸運的是，我在先進組中獲得了季軍的成績。這次活動不僅是慶祝廉署50周年的重要里程碑之一，也身體力行地展現了反貪人員及全港市民包括廉政之友，對於維護廉潔的堅毅和追求。
龔彥蓉(Dolphin)

新界西北廉政之友
很感恩有機會參與廉署50周年的活動，包括「反貪．不停步」起動跑、線上行和短片大募集等。活動內容非常豐富，吸引了許多市民參與，我自己亦感受到滿滿的參與感。我在參與的過程中體會到跑步的樂趣，同時亦感受到廉署人員的熱誠和責任感。感謝廉署所付出的努力，期待未來廉署能繼續與香港市民攜手同行！
(頁五)

蔡嘉鈿(Katina)

西港島及離島廉政之友
廉政公署50周年的短片大募集活動不但提供了一個平台讓我發揮創意，製作有意義的影片，還能讓我表達對廉政公署一直的支持，並紀錄廉署成立50周年的重要里程碑。我希望透過參與是次活動，和其他志同道合的朋友攜手合作向大家推廣廉潔的重要性，令更多人關注廉政相關的議題。未來我會以不同身分參與和籌備廉署舉辦的活動，希望繼續和大家一起維護廉潔社會！
非常感謝廉政之友齊心積極參與廉署50周年活動！部分廉政之友於相片／短片大募集提交的作品已陸續上載到廉署50周年專題網站，大家快去掃瞄二維碼，欣賞會員的精彩作品！

(頁六)
友‧廉訊 
「反貪．不停步」 廉政公署50周年活動
為配合廉署成立50周年，廉署推出一連串以「反貪．不停步」為主題的社區參與活動，與市民同賀金禧！
起動跑
「起動跑」在去年12月16日於山頂道花園順利舉行，各主禮嘉賓燃點反貪火炬，象徵反貪力量照遍全城。雖然當日天氣稍涼，亦無阻近300位健兒及其家人一齊到場感受活動的歡樂氣氛，以活力啟動一連串廉署50周年活動。
相片／短片大募集．青年短片創作比賽
「相片／短片大募集」收到不少富有心思的作品，盛載著大家對廉署的支持和期望；而「青年短片創作比賽」亦圓滿結束，大家可到廉署50周年專題網站觀看。
線上行
「線上行」於今年1月期間吸引超過2,000名市民參與，以足印支持廉署的反貪工作，同時與廉署攜手創造約90,000公里的「反貪．不停步」里數紀錄，足以環繞地球兩周，成績令人鼓舞。
線上行活動大使─香港羽毛球運動員謝影雪
(頁七)
友‧廉訊 
傳誠跑
「傳誠跑」於2月4日在西九文化區舉行，是廉署首個邀請全港市民參與的跑步活動。包括廉政之友在內的跑手們努力跑出佳績，盡顯和廉署一同「反貪．不停步」的決心。除跑步外，現場更設有多項遊戲、特色打卡位及親子活動，吸引一家大小到維港旁與廉署同賀金禧，並將反貪使命傳承到下一代。
廉政50人和事
廉署除了舉辦以上精彩活動，亦特意精選在過去50年與廉署有密切關係的人物或事件，以生動有趣的敘事方式，製作50個饒富意義的故事，包括「廉署標誌創作的由來」、「日沖300杯咖啡」及「廉署廣告童星」等，與巿民回顧廉署的反貪里程，並鼓勵巿民繼續與廉署攜手共建廉潔未來。
(頁八)
友‧廉訊 

廉政公署菁英誠信領袖計劃
踏入廉署成立50周年，向青年傳承反貪使命尤為重要！
「廉政公署菁英誠信領袖計劃」是廉署在去年暑期推出的青年領袖計劃，為學員提供具廉署特色的多元化領袖培訓，重點培育他們成為擁護廉潔與法治、具備國家觀念和國際視野的未來社會領袖。第一屆計劃招募了約70名「菁英誠信領袖」，分別來自12間大專院校和18間中學。計劃透過內地交流團及與其他國家反貪人員的交流活動，讓學員開拓更廣闊的視野，加深他們對法治及反貪工作的認識，裝備他們成為誠信守法的未來社會領袖，與廉署攜手維護廉潔文化。他們在過去半年亦積極參與50周年的活動，「起動跑」、「相片／短片大募集」、「傳誠跑」等都可以見到他們的身影。
「菁英誠信領袖」在廉政專員帶領下宣誓，承諾擁護廉潔與法治

學員向塞內加爾反貪機構代表介紹香港地道小吃

學員到訪中山大學，與當地大學生深入交流廉政議題
(頁八)
友‧廉訊 

花鳥蟲魚展覽

與你共迎廉署50周年
北區年度盛事「花鳥蟲魚展覽會」已於去年12月底順利舉行。今年的攤位以廉署50周年為題，透過地壺球遊戲、扭蛋機問答遊戲、展覽板等，鼓勵市民參與廉署50周年慶祝活動及提高公眾對廉署的認識。由衷感謝一眾廉政之友在嚴寒之下與廉署不停步地宣揚廉潔信息。
(頁九)
友‧廉訊
商界精英領袖參觀廉署活動
為了維護香港廉潔的營商環境及加強伙伴合作，廉署於2023年下半年分別接待了香港律師會會員及香港美國商會「未來領袖計劃2023」的青年管理人員到訪廉政公署大樓。廉署人員與參加者分享廉署工作的最新發展，並交流如何強化治理專業人員和商界領袖在實踐誠信企業管治中的把關角色。廉署人員更帶領參加者參觀執行處設施，讓他們親身體驗廉署人員的專業精神。
副廉政專員兼執行處首長丘樹春先生（右六）、立法會（法律界）議員林新強太平紳士（右五）、香港律師會會長陳澤銘先生（左六）與一眾廉署管理人員及香港律師會理事會成員於參觀活動上合照留念

香港美國商會「未來領袖計劃2023」的青年商界領袖與廉署管理人員作深入交流

(頁九)
友‧廉訊
旅遊業誠信推廣計劃
隨著本港經濟活動逐漸復常，與旅遊業相關的行業亦有序復蘇，並積極重建員工團隊。要維護香港旅遊業的聲譽，業界必須對貪污保持警覺，繼續實踐誠信管理。為此，廉署推出為期兩年的「旅遊業誠信推廣計劃」，為業界安排誠信培訓，並製作一系列誠信資源，以提高旅遊業從業員對貪污的警覺性，協助業界鞏固誠信文化。
動畫形式的培訓短片

防貪貼士單張
(頁十)
友‧廉訊
樓宇管理防貪宣傳
「廉潔樓宇管理」一向是市民大眾關注的課題，亦是廉署的重點防貪教育工作之一。廉署今年將推出一系列的培訓短片和全新設計的「誠信優質樓宇管理」一站式專題網站，內容包括《防止賄賂條例》的重點、樓宇管理的案例、利益衝突及防貪措施等。短片和網站旨在為業主立案法團、業主、各項樓宇維修政府資助計劃的申請人及物業管理從業員提供更快、更易掌握的廉潔樓宇管理防貪資訊。
如對廉潔樓宇管理防貪教育服務有任何查詢，可聯絡各分區辦事處或致電誠信樓宇管理諮詢熱線：2929 4555。
培訓短片

倡廉資源

真實個案
(頁十)
友‧廉訊
向輸入勞工推廣防貪信息
為配合政府就不同行業推出的多項輸入勞工計劃，廉署以全覆蓋的策略，為所有經不同計劃抵港的輸入勞工講解反貪法例重點，以及工作上可能遇到的貪污風險。廉署至今已進行了逾80場防貪法例簡介會，接觸超過4,000名輸入勞工。
向輸入勞工派發防貪資訊包

廉署人員在建造業中央宿舍向輸入勞工介紹反貪法例
(頁十一)
友‧廉訊
香港國際廉政學院
香港國際廉政學院已正式成立，並全面開展各項工作，大家對學院有多少認識呢？
廉署於2月成立香港國際廉政學院，為世界各地的反貪人員和本地公私營界別舉辦專業培訓，促進海內外專家學者交流反貪經驗，鞏固香港在廉政建設的國際地位。

學院的成立典禮於2月21日順利舉行，並由行政長官主持學院的揭牌儀式。同日，學院與北京大學、清華大學、澳門大學、香港大學及香港科技大學簽署合作備忘錄，加強在反貪研究和人員交流等領域的合作。
配合國家的一帶一路倡議，學院將積極為一帶一路國家提供反貪培訓。去年10月，學院舉辦大型基建反腐治理專業課程，共有13個一帶一路國家的反貪機構代表參與

學院將為本地不同行業度身訂造反貪專業課程。去年3月，來自30多間銀行的高級管理人員參與銀行管理人員反貪專業課程
(頁十一)
友‧廉訊
發揮獨特優勢，說好香港故事
在2023年，廉署繼續發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，利用不同國際反貪平台，向國際社會分享廉署在打擊及預防貪污的經驗及良好做法，說好香港故事。
廉署與聯合國毒品和犯罪問題辦公室共同編製了《加強青年參與反貪腐倡議政策指南》，過程中廉署「菁英誠信領袖」代表以年輕人的角度對《指南》內容提供了寶貴意見。《指南》已在美國亞特蘭大舉行的第十屆《聯合國反腐敗公約》締約國會議中正式推出，為各國反貪機構就推動青年參與反貪工作提供參考

廉政專員到北京參加「第三屆『一帶一路』國際合作高峰論壇」，並在「廉潔絲綢之路專題論壇」中，分享廉署與「一帶一路」國家開展反貪協作，助力國家建設廉潔「一帶一路」的工作及成果
(頁十二)
問答遊戲考考你

為慶祝廉署成立50年，我們透過50項與廉署有關的人物、事件和故事，與市民分享廉署的反貪歷程，其中幾位廉政之友與大家分享了他們過去熱心參與倡廉工作的種種回憶。歡迎大家瀏覽廉署50周年專題網站內的「廉政50人和事」系列，然後回答以下問題：
按此瀏覽 
https://www.icac.org.hk/icac/50a/tc/p3.html
問題

在廉署50周年專題網站內，以下哪一個「廉政50人和事」是與「廉政之友」有關？

A. 我們的阿君 

B. 尋人記 

C. 「友」故事的人
參加辦法：會員請於2024年4月30日或之前把答案連同聯絡資料（包括中文姓名、所屬分處和聯絡電話）以電郵或郵寄方式交回「廉政之友」統籌。電郵標題／信封請註明「《友．共鳴》3月號問答遊戲」（聯絡方法見第2頁）。
(頁十二)
各位廉政之友，如果不想錯過任何「廉政之友」的最新資訊，請即加入專為會員而設的Facebook群組！
(頁二)
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為配合廉政公署成立50周年，一連串以「反貪．不停步」為主題的紀念活動相繼舉行。有賴各位廉政之友全情投入，各項活動包括「起動跑」、「相片／短片大募集」、「線上行」及「傳誠跑」等均圓滿舉行。今期的《友．共鳴》就讓大家一起回顧各項活動的精彩內容及照片，同時我們亦邀請了幾位廉政之友分享他們參加50周年活動的真心感言，大家切勿錯過。


除多項以跑步為主題的公眾參與活動外，香港國際廉政學院的成立亦是廉署成立50周年的另一重點項目。今期《友．共鳴》會為你解構學院的重點工作，並介紹廉署怎樣向國際社會說好香港的廉潔故事。


最後，「廉政之友」的各項恆常活動依舊不停步地舉行，當中包括你可能有份出席的「廉政之友」頒獎典禮，快看看相片中有沒有你！


2024年仍有多項廉署50周年活動陸續推出，包括廉署開放日、《廉政行動2024》電視劇及首映禮等，各位廉政之友一定要緊貼我們的Facebook群組，繼續積極參與「廉政之友」的活動啊！


「廉政之友」統籌聯絡方法：


電 郵： icacclub@crd.icac.org.hk


郵 寄： 新界荃灣青山公路荃灣段300-350號荃錦中心地下B1號 廉政公署新界西南辦事處


查 詢： 2899 3825


傳 真： 2413 8490


網 頁：www.icac.org.hk/icac/club�
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 《友‧共鳴》版權由廉政公署擁有，未經版權持有人同意，不得翻印或轉載。
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